

cabalgata de los editores, aclamaron con entusiasmo al presidente de la República.

Este procedió en seguida a distribuir los juguetes, libros y caramelos, que los muchachos recibían con alegre algazara de manos de su excelencia.

Cuando la comitiva presidencial abandonó el grupo escolar «Pablo Iglesias» fué despedida con aplausos y vivas entusiastas.

El acto resultó verdaderamente simpático y conmovedor.

VENDO PIANO magnificas condiciones, muy barato. Sol, 53, cuarto derecha.

DE SOCIEDAD UNA BODA EN LAS CALDAS

Ayer por la mañana tuvo lugar en el convento de Dominicos de Las Caldas el matrimonial enlace de nuestro querido amigo el distinguido ingeniero de la Campsa don Fernando Iglesias Sáenz y la bella señorita Elvira Díez Alonso de Potres.

Asistió a la feliz pareja el virtuoso párroco de Los Corrales, don Felipe Gutiérrez Caña.

De padrinos de la nupcial ceremonia actuaron el padre del novio, nuestro respetable amigo el director del Monte de Piedad de Santander, don José Iglesias, y la distinguida madre de la novia, señora viuda de Díez Calle.

La boda se celebró en familia, por el reciente luto de la desposada.

En el Gran Hotel de Las Caldas se sirvió la comida de esponsales, sentándose a las mesas las familias de los contrayentes.

Los novios, a quienes deseamos venturas sin cuento, salieron por la tarde en automóvil a recorrer distintas poblaciones españolas y extranjeras.

Nuestra felicitación a las familias de los desposados.

OTRA BODA

Para el día 26 del corriente se ha señalado, para celebrar en la iglesia parroquial de Santa Lucía, la boda de la preciosa señorita María de los Angeles Rivero con nuestro querido amigo el distinguido joven santanderino don Jesús Diego Soto. Enhorabuena a la feliz pareja.

PETICION DE MANO

Por la señora viuda de Ramos, del pueblito de Barrada, ha sido pedida, para su hijo Severiano, a doña Josefa Santos, viuda de Olavarrí, la mano de su bella hija Marina.

La boda se celebrará en el próximo mes de febrero.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander.

Para dar facilidades al numeroso público que acude a hacer sus imposiciones en esta Caja de Ahorros (Hernán Cortés, número 6), desde esta fecha se ha habilitado una taquilla para la habilitación de libretas.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Se cae de la ventana a la calle.

Ayer por la mañana se encontraba tendiendo ropa en su casa de la calle de Montevideo, número 11, primero, la vecina Aurora Rocaniz, de cuarenta y tres años, cuando al hacer un esfuerzo sobre el marco para sujetar una de las piezas, se le balanceó el cuerpo, que fué a caer violentamente sobre las losas del patio.

Al golpe que dió la infeliz mujer contra el pavimento acudieron algunos vecinos de la escalera, que sin pérdida de momento trasladaron a Aurora a la Casa de Salud Valdecilla, donde los médicos de guardia la apreciaron graves lesiones en la cabeza y piernas y fuerte hemorragia interna, por cuyo motivo dieron un diagnóstico de gravedad.

La desgraciada mujer quedó allí hospitalizada.

Luis Sierra Cano

Huesos y articulaciones—Cirugía—Radiología. Plaza de J. Estrafí (Escuelas), 6. Teléfono 1052. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Ciclista gravemente contusionado.

El domingo por la noche ingresó en la Casa de Salud Valdecilla el joven vecino de Peñacastillo Juan Ruiz Gutiérrez, de veintidós años de edad, soltero.

Presentaba una importante lesión en el vientre, al parecer, con perforación del estómago.

Fuó calificado su estado de muy grave por los facultativos que le practicaron la primera cura.

La lesión parece que se la causó en Guarnizo a las ocho de la noche.

Cuando regresaba de una excursión montado en bicicleta, tuvo la desgracia de chocar fuertemente contra la lanza de un carro, cayendo al suelo, de donde se le trasladó a la Casa de Salud Valdecilla, hospitalizándose después de curado.

F. CALATAYUD MEDICO-DENTISTA

P. PRÍNCIPE, S. I.

Dr. Amadeo Santín Arias.

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12, 2.º izda.

LOS PELIGROS DE LA CALLE

Un hombre muerto por un auto en la calle de San Fernando.

A las seis y media de la tarde del domingo bajaba por la calle de San Fernando un automóvil propiedad de don Francisco Setién Ubierna y conducido por un joven llamado Jesús Entrecanales.

Cuando el auto llegaba frente al convento de las Adoradoras cruzaba la calle, cubierto el rostro por un paraguas, el guardián de noche de la fábrica de muebles de Restegui, don Joaquín Lamadrid, de sesenta años de edad, soltero, que en aquel momento iba a hacerse cargo de su obligación.

El conductor del auto hizo un rapidísimo viraje para evitar el atropello; pero aunque pudo pasar por delante del transeunte las ruedas delanteras, no le fué posible evitar que la parte izquierda del parabrisas le diese un terrible golpe en la cabeza, que le derribó en tierra, mientras el auto iba a estrellarse sobre la pared de la alameda de Ovedio.

El conductor del coche quiso dar marcha atrás para recoger al herido, pero se lo impidieron algunos transeuntes, que quisieron agredirle, y entonces metió el acelerador, desapareciendo por la calle de Burgos.

En otro automóvil fué llevado el atropellado, sin pérdida de momento, a la Casa de Salud Valdecilla, donde llegó ya cadáver.

Del asunto se hizo cargo el Juzgado de guardia, que comenzó a actuar la misma noche del domingo.

Jesús Entrecanales se presentó en la mañana de ayer en la Comisaría, donde quedó detenido, pasando luego a la cárcel a disposición del ilustrado juez de instrucción, señor Gavito.

CARTELERIA

MARIA LISARDI Gran Compañía Lírica procedente del Teatro Calderón, de Madrid, en la que figura el eminente tenor MIGUEL FLETA

Presentación de la Compañía, con el ESTRENO de la zarzuela en tres actos, original de los señores Romero y Fernández Shaw; música del maestro Serrano Torroba

LA CHULAPONA Uno de los mayores éxitos líricos.

Doña Francisquita por Miguel Fleta. (Segunda de abono.) y a las 10,30

LA TEMPESTAD

TENTRO PEREDA Hoy, martes, continúa de 5 y media a 9, y a las 10 y media noche.

EL HEREDERO DEL BAL TABARIN por Duvallés y Marcol Levesque.

GRAN CINEMA HOY, MARTES A las 7,15 y 10,30

¿POR QUÉ TRABAJAR? La más graciosa creación de STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

EL ALTAR DE LA MODA

SALON VICTORIA.—7,15. «En mala compañía», por Sylvia Sidney y Fredric March. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA. — «En mala compañía», por Sylvia Sidney y Fredric March.

OCASION: CASAS EN MADRID se venden, por división de herencia, las siguientes:

- 1.ª Una que renta 1.920 ptas. al año, por 22.000 ptas.
2.ª Otra — — — 4.320 — — — 40.000 —
3.ª — — — 2.880 — — — 24.000 —
4.ª — — — 4.200 — — — 28.000 —
5.ª — — — 5.000 — — — 54.000 —
6.ª Un solar muy grande con edificio y un hotel, que mide 7.000 metros cuadrados, propio para garages y otras industrias, se vende por... 125.000
7.ª Una casa de lujo, que renta 38.000 ptas. anuales, por... 375.000 ptas. pagaderas al contado.
8.ª Otra que renta 21.712 ptas. al año, por... 280.000 — también pagaderas al contado.

Informes: M. SORIANO. — Alcalá, 159. — MADRID

IMPRESIONES DEL DIA (De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

(Por teléfono.)

Madrid.—Empezó la semana manteniéndose el período de tregua política que nos legaron con la vacación parlamentaria.

Los padres de familia aprovechan estos días sus ocios en casa entreteniéndose con los juguetes de su gente menuda, y después en las tertulias de los cafés dirimen sus contiendas políticas ante la humeante taza de café y la danza de terrones de azúcar.

De los discursos domingueros aparece en plano destacable la oración de don Diego Martínez Barrio ante sus paisanos de Sevilla, a quienes ha infiltrado sus doctrinas en pro de una España próspera y feliz.

Condena la violencia de derechas e izquierdas, para defender las esencias fundamentales del régimen.

Don Alejandro Lerroux ha disipado los temores que apuntaban algunos informadores de la Presidencia del Consejo aludiendo a la posibilidad de un Gobierno integrado por jefes de minoría.

Desde las ocho de la noche tenemos como huéspedes a don Luis Companys y demás ex consejeros de la Generalidad.

Aun cuando ingresaron directamente en la Cárcel Modelo, hemos oído decir que serán trasladados a Guadalupe hasta la fecha en que se vea el proceso.

Dicen que don José María Gil Robles ha adelantado su regreso a Madrid y es probable que se halle en la capital de la República el miércoles.

El señor Portela Valladares, nombrado gobernador general de Cataluña por decreto aparecido en la «Gaceta» de ayer, ha llegado a Madrid y ha hecho su visita protocolaria a distintos ministros.

Primeramente la realizó cerca de los ministros del grupo que acaudilla el señor Gil Robles, y las entrevistas con los señores Anguera de Sojo, Aizpún y Jiménez Fernández se prolongaron con una extensión que escapa a lo que pudiéramos llamar trámites protocolarios.

En el Congreso continuaron esta tarde los comentarios en torno al momento político. Los diputados suponían que el miércoles o el jueves quedará resuelta la situación política.

El juez don Santiago Alarcón, que instruye el sumario sobre el alijo de armas, ha venido tomando declaraciones a cuantas personas ha estimado pertinente para el esclarecimiento de los hechos.

Mucho se ha hablado de este proceso, rompiendo el silencio que exige el sumario; pero como en el proceso se alude por una defensa al nombre de don Niceto Alcalá Zamora, para que no aparezca como investido de ninguna clase de privilegios cuando de hacer justicia se trata, el propio presidente de la República autorizó al juez y al fiscal para que le visitaran, y esta mañana estuvieron aquellos en Palacio, evacuándose la diligencia.

Se reunió el pleno del Tribunal Supremo, y algunos periódicos han acogido la noticia, que no se ha facilitado todavía con carácter oficial, de que la Sala se ha negado a sobreseer el sumario que se incoó sobre la concesión administrativa del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

Solicitaba el fiscal que se diese por concluso el sumario, con lo que consiguientemente habrían de cesar todas las diligencias que se instrúan con relación al mismo; pero, como decimos, el acuerdo del pleno del Tribunal Supremo ratificó la decisión de que el sumario continúe y prosigan las diligencias.

Realizando un esfuerzo que supera a sus posibilidades económicas, han vuelto a Madrid Rafael González y José Maurín, a fin de imprimir otro nuevo impulso de gestión, para ver si en las esferas oficiales logran aquel margen de benevolencia que demandan en pro de la readmisión de los 83 compañeros que a raíz del movimiento de octubre quedaron despedidos del trabajo en la zona dependiente de la Junta de Obras del Puerto de Santander.

Nos lleva de la mano nuestra misión informativa a actuar de abogado de oficio en esta causa, que aparece clara y diáfana para su remedio. Ninguno de los actores que por jerarquía de sus respectivos cargos intervinieren en este pleito de carácter social tiene seguramente interés en que se agudice la gran tragedia del paro, que nosotros sentimos en toda la magnitud, que la perturbación acarrea a las clases humildes al verse privadas del sustento cotidiano como una aspiración humana y digna, por tanto, de atenderse y resolverse. No pretendemos llamar la atención

UN INCENDIO APARATOSO

Los bomberos tienen que usar las mangas de salvamento.

Cerca de la una de la madrugada de ayer se recibió aviso en los parques de bomberos de que se había originado un violentísimo incendio en una casa de la calle de Segismundo Morer.

En el acto acudieron bomberos de ambos parques, con el material necesario, comprobando que se trataba de un incendio violentísimo, en la casa número 3 de la citada calle, propiedad de la familia del general Ardanaz, que habita en el cuarto piso de la finca.

El fuego, que había comenzado en los bajos de dicha casa, donde tiene instalada una huertería y lechería don Valeriano Fernández, se propagó rápidamente a los pisos, inundando la escalera de humo y haciendo difícil, por esta causa, el salvamento de los vecinos.

Los guardias de Asalto y municipales, dándose cuenta en el acto de lo que ocurría procedieron a acordar la calle, para que los bomberos pudiesen trabajar con desenvoltura y acometerían más fácilmente al salvamento de los inquilinos, que había de hacerse por los balcones en algunos pisos, como el tercero y el cuarto.

Mientras unos se dedicaban a arrojar agua en la cantidad necesaria para sofocar el fuego, otros colocaron convenientemente las mangas de salvamento, procediendo en seguida a lanzar por ellas, con el mayor cuidado, a los vecinos, que estaban en gran apuro y que descendieron a la calle sin novedad. A una anciana la bajó un bombero, colocándose él delante, para evitar que su descenso fuera demasiado rápido.

El voraz elemento quedó dominado dos horas más tarde, originándose pérdidas de bastante consideración.

En el lugar del siniestro estuvieron el comandante militar de la plaza, don Angel Prats, con el teniente señor Hontañón, el capitán y el teniente de los guardias de Asalto, señores Fuig y Alvarez; el alcalde, señor Gerez; el concejal señor Conde, y el jefe de la Guardia municipal, don Antonio Dumois.

En uno de los pisos de la casa incendiada está establecido el Centro Gallego, que sufrió bastantes pérdidas en el mobiliario.

Por fortuna, tanto el edificio como los enseres de los inquilinos estaban asegurados.

A consecuencia de diferentes lesiones, fueron asistidos en la Casa de Socorro las vecinas, de la casa sinistralada, doña Florencia Lara y doña Josefina Fernández, y los bomberos voluntarios don Eulogio Vallina y don Jesús Bonet.

Durante todo el día de ayer fué muchísima la gente que desfiló por el lugar del incendio.

El traslado de los exconsejeros de la Generalidad a Madrid.

(Por teléfono.) Madrid.—No obstante la impenetrable reserva que se venía observando en la Dirección general de Seguridad, a última hora de la madrugada de hoy los reporteros tuvieron noticias de que se estaba verificando el traslado de Barcelona a Madrid de los ex consejeros de la Generalidad y del presidente de dicho Gobierno, señor Companys.

Para verificar este servicio se trasladaron a la ciudad condal dos días antes el personal de Vigilancia afecto a la división social y fuerzas de Asalto, que eran las encargadas de custodiar hasta Madrid a los citados detenidos.

Ya dadas las cinco de la madrugada de hoy, los reporteros, después de no pocos trabajos, consiguieron recoger algunos detalles de la salida de los ex consejeros de la Generalidad de Barcelona.

A las dos y media de la madrugada se trasladó la Policía al muelle, y en unas gasolineras pasaron al vapor «Uruguay», donde comunicaron la orden de traslado a los detenidos, que media hora más tarde salían del vapor, abrigándose todos ellos con bufandas y boinas.

Sallieron los señores Companys, Lluhi, Martí Esteve, Ventura Gassols, Comarera y Mestres, quedando en Barcelona otro, que se halla hospitalizado en una clínica para ser sometido a una operación quirúrgica.

Alguien debió conocer la noticia del traslado de los detenidos con alguna antelación, pues al llegar los ex consejeros al muelle, en las inmediaciones se encontraban ya familiares, amigos políticos y algunos periodistas. El traslado hasta la Jefatura de Policía desde el puerto se realizó en un automóvil sin número ni matrícula.

Según las noticias transmitidas, los detenidos fueron acondicionados en un coche grande, colocándose junto a cada uno de los ex consejeros un guardia de Asalto, que son los encargados de la custodia hasta Madrid.

La caravana partió de Barcelona abriendo marcha un automóvil con ametralladoras de asalto. Después, el coche de los detenidos y, finalmente, otro vehículo grande ocupado por guardias y agentes de la Brigada Social de Madrid.

Dramático suceso en Zaragoza.

(Por teléfono.) Zaragoza.—Después de las cinco y media de la madrugada del domingo ocurrió un dramático suceso en esta capital.

En las proximidades de una casa que hay en la calle de Peromarta, varias personas promovían formidable escándalo. El vigilante nocturno suplente de la plaza de San Lamberto, en cuya jurisdicción está la calle de Peromarta, fué a tratar de acallar las manifestaciones escandalosas.

Según referencias particulares, a dicho vigilante, llamado Luis Bellota, le

recibieron hostilmente, y al pretender imponerse, la dueña de la precitada casa, Luisa Charri, apodada «La Villalta», con sus dos hijos, que circunstancialmente estaban con ella, le insultaron. Contestó con violencia el mencionado Bellota y, al abalanzarse los escandalosos sobre él, sacó la pistola e hizo varios disparos, matando a «La Villalta» e hiriendo gravemente a los jóvenes, llamados Alfonso y Antonio.

Al ver caer a las tres personas, el vigilante inició la huida. Se le interceptó una joven llamada Lidia Sánchez y Bellota le hizo un disparo, hiriéndola, no de gravedad.

Luis Bellota se dirigió hacia una casa próxima y, llegando hasta el tejado, huyó por los de las casas inmediatas.

Avistada la Policía, intervino al momento, en unión del Juzgado de guardia.

El juez, señor De Pablo, ordenó, a las seis y media, el levantamiento del cadáver y que se buscara a Bellota.

El hermano de éste, que es el vigilante efectivo del distrito, al enterarse, sacó un revólver y, sin la rápida intervención de sus familiares, se hubiera suicidado, pues disponiase a dispararse un tiro en la cabeza.

Durante el día, el Juzgado tomó numerosas declaraciones. No ha sido posible conocer el sumario.

Citaban vestiges, que no podemos recoger, según las cuales los motivos ocasionales del crimen tienen honda raíz, por razones de orden privado.

La Policía busca al matador, sin haber logrado encontrarle.

INSTITUTO de radioterapia y radiodiagnóstico de precisión. Doctor LUIS MORALES Sanatorio Peñacastillo (Santander).

LAS NOTICIAS UN PEQUEÑO INCENDIO

A las siete y media de la tarde de ayer, fueron avisados los bomberos para que acudiesen a la tienda de cuadros que en la acera de Amós de Escalante posee la señora viuda de Sienega.

Personados allí en seguida vieron que, por fortuna, se trataba de un fuego de pequeña importancia, que, como es natural, tratándose de los artículos de esa clase de negocios, produjo pérdidas sensibles.

Una hora después de iniciado el fuego quedó extinguido totalmente.

Con síntomas de asfixia, por efecto del humo, pasaron dos bomberos a la Casa de Socorro. Por fortuna, ninguno de ellos tenía nada de importancia, pudiendo trasladarse a sus domicilios poco después de curados.

Carlos R. Cabello

Ha trasladado su domicilio y consulta particular a Castelar, 15, 1.º (piso enfrente del Gobierno Civil), de 12 a 4 tarde.

LOS REYES, EN LA CASA DE SALUD VALDECILLA

Por un error, omitimos al dar cuenta de la fiesta de Reyes celebrada en la Casa de Salud Valdecilla, el nombre de don Enrique Soriano, que, como todos los años, envió una gran partida de juguetes para regalar a los niños, siendo unánime el agradecimiento de todos los de la benéfica institución para tan distinguido comerciante.

HALLAZGO DE UN FETO

En la mañana de ayer, el chico de trece años Emilio Pérez Pérez, que estaba jugando en una máquina frente a la Comandancia de Carabineros, vió un envoltorio que le llamó la atención. Abierto el paquete, se encontró con un feto, por lo que dió conocimiento del hallazgo a la pareja de carabineros que estaba de servicio en aquellos alrededores, y ésta a su vez se lo comunicó a los guardias municipales Emeterio Fernández y Francisco Rivera.

Del asunto se dió cuenta al Juzgado.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oído. Consulta de 10 1/2 a 1 de 3 1/2 a 5. Méndez Núñez, 13. Teléfono 2885

ALTAS DE ENFERMOS DETENIDOS

En estos días han sido altas en la Casa de Salud Valdecilla, donde se encontraban hospitalizados, seis detenidos sometidos al fuero militar, los que pasaron nuevamente al «Arantazu-Mendi».

En el mismo establecimiento quedan en curación en el pabellón de detenidos ocho enfermos más de la misma procedencia.

G. Iñigo OCULISTA PLAZUELA DEL PRÍNCIPE, NUM. 11. (Casa de Ródenas.)

PEÑA DE AJEDREZ DEL ATENEO DE SANTANDER

Por la presente rogamos a todos los componentes de la citada Peña se sirvan pasar por el Ateneo el próximo jueves, día 10, a las siete de la tarde, para comunicarnos un asunto que les interesa.

CLINICA RADIOLOGICA D. ERASUN

Dirigida por A. Gutiérrez Churruga. De 10 a 1 y de 4 a 7. ISABEL II, 2. TELEFONO 1918.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas gratuitamente, 1.535. Estancias causadas por transeuntes, 7. Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 1. Asiliados existentes en el establecimiento, 195.

No olvidéis que la crudeza del invierno hace doblemente aflictiva la indigencia de centenares de convalecientes. Haed figurar vuestros nombres en las listas de bienhechores.

CHIX CALDO DE POLLO EN CUBITOS DE VENTA EN ULTRAMARINOS

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Han llegado a Madrid, ingresando en la Carcel Modelo, Companys y los ex consejeros de la Generalidad.

Portela Valladares ha conferenciado con Lerroux, Vaquero y los ministros de la Ceda.

Se ha firmado en Roma el convenio entre Francia e Italia, concertado por Laval y Mussolini.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, A CANARIAS

Madrid.—Anoche salió con dirección a Canarias el ministro de Industria, acompañado de su secretario particular.

Esta tarde embarcaron en Cádiz, para llegar al miércoles, a primera hora de la mañana, a Canarias.

El ministro se propone regresar en los primeros días de la próxima semana.

UN NOMBRAMIENTO

Por haber presentado la dimisión, don Luis Villanueva, del cargo de delegado del Gobierno en los servicios hidrográficos de la cuenca del Duero, ha sido nombrado don Antonio Arias, abogado y agricultor.

VISITANDO AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras públicas recibió esta mañana al diputado don Basilio Alvarez, acompañado de una Comisión de exportadores de Canarias, que le interesaron varios asuntos referentes a la exportación de frutas.

Dr. Llerandi Garcia
ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS
RADIOLOGIA
CONSULTA DE 9 a 1 y de 4 a 5
Amós de Escalante, 10, 1.º. Teléfono 1.076

VEA ALOJAR A LOS EX CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

El director de Prisiones, don Francisco Delgado, ha manifestado a los periodistas que espera de un momento a otro en Madrid a los ex consejeros de la Generalidad y al señor Companys.

Agregó que ha dado las órdenes oportunas para que en el departamento de presos políticos de la cárcel sean preparados los servicios necesarios para instalarlos.

VISITANDO AL MINISTRO DE JUSTICIA

Esta mañana cumplimentó el ministro de Justicia el nuevo gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares.

CUMPLIMENTANDO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El señor Alcalá Zamora fue cumplimentado hoy por doña Concha Espina y por el juez especial, señor Alarcón.

También recibió a la niña Angelita Roca, hija de un modesto matrimonio madrileño, que hace tiempo se había dirigido a su excelencia pidiendo juguetes de Reyes.

El presidente de la República entregó a la niña una gran muñeca, un coche y dos cajas de bombones.

¿PADECE DEL ESTOMAGO?

No se abandone; hoy no será nada, mañana puede ser mucho; tome la MAGNESIA ROLY y quedará maravillado de sus efectos. Calma el dolor y normaliza la digestión. Venta en Farmacias.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

A las cinco de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno.

Se le preguntó si tenía noticias de la llegada a Madrid del ex consejero de la Generalidad, a lo que contestó: —No tengo noticias de nada de eso.

Los periodistas le dijeron que arriba le estaba esperando el presidente del Supremo.

—Sí, le he citado yo para esta tarde, y ahora celebraremos una conferencia.

Otro periodista le preguntó si podía decir algo de la visita que le hizo esta mañana, en el Ministerio de la Guerra, Angel Pestaña.

—No tiene interés. Ha venido a hablarme, como ya lo había hecho con los ministros de la Gobernación y de Marina, cuando éste estuvo en Barcelona, de un proyecto suyo, interesantísimo, relativo a la tarjeta de identidad que deben tener todos los ciudadanos.

Otro periodista le preguntó si había mañana Consejo, y el señor Lerroux contestó que, efectivamente, mañana se celebrará Consejo en la Presidencia, a las diez y media.

EL PRESIDENTE DEL SUPREMO CONFIERENDE CON LERROUX

El presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, celebró esta tarde una conferencia con el jefe del Gobierno.

Al salir, el señor Medina manifestó que había ido a saludar al señor Lerroux.

Como un periodista le dijera que el presidente del Consejo había manifestado que estaba citado por él, dijo que, conociendo el señor Lerroux de que quería verle, le había dado hora.

MANIFESTACIONES DE PORTELA VALLADARES

Momentos después llegó el señor Portela Valladares.

JUAN JOSE LASTRAPA
MEDICO especialista en enfermedades de los niños, de la Institución «Cota de Leche»
Beceado, 1, 1.º. Teléfono 2499.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El señor Vaquero dijo esta madrugada a los periodistas que ha recibido telegramas de los gobernadores de varias provincias dándole cuenta de haberse efectuado detenciones de algunos malhechores.

Manifestó que le había visitado Portela Valladares, con quien cambió impresiones acerca de Cataluña. Afirmó su creencia de que en cuanto comience a actuar el señor Portela entrarán en vías de solución los problemas pendientes en Cataluña.

UN ATRACO

La Línea de la Concepción.—En el establecimiento de harinas de José Gallardo entraron hoy tres individuos, armados de pistolas, y después de obligar a los empleados y al dueño a ponerse de cara a la pared se apoderaron de 5.000 pesetas que había en la caja y huyeron.

Han sido detenidos como sospechosos cinco individuos, tres de los cuales se han confesado coautores del robo.

VISITA DE CORTESIA

Algeciras.—El jefe del batallón inglés de guarnición en Gibraltar ha ido a despedirse de las autoridades militares de la plaza, por haber sido relevadas aquellas fuerzas, que regresan a Inglaterra.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, EN CORDOBA

Córdoba.—Ha llegado el ministro de Industria y Comercio, que ha sido recibido por las autoridades y numeroso público. Rindió honores una compañía de Infantería.

ERICA HOLTSMANN
ODONTOLOGO
Reanuda su consulta.
SAN FRANCISCO, NUM. 29.

ENTIERRO DE UN GUARDIA

Madrid.—Esta mañana tuvo lugar el entierro del guardia de Seguridad Venancio Rodríguez Fernández, asesinado el sábado, por la noche, en la calle de Fernando el Católico.

La comitiva partió del depósito judicial y marchó por la Glorieta de Atocha a la plaza de la Independencia, donde se despidió el duelo.

Occupaban la presidencia el ministro de la Gobernación, el director de Seguridad, jefe superior de Policía y altos jefes de los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

En la comitiva figuraban todos los guardias francos de servicio, así como numerosos vigilantes y agentes. Se enviaron numerosas coronas.

Una vez despedido el duelo, la comitiva siguió hasta el cementerio, hasta el que continuaron también el ministro y la mayor parte de los acompañantes.

HACEN DISPAROS DESDE UN AUTO

Madrid.—Anoche marchaba por la Glorieta de San Bernardo un automóvil, ocupado por varios individuos, que hicieron disparos, sin que se sepa la causa ni la intención.

La mayoría de los disparos fueron hechos al aire.

Al llegar el coche a dicha Glorieta y tomar la dirección de la calle de Carretas, los guardias de Seguridad de servicio frente a la Redacción de «El Socialista» hicieron uso de sus armas contra los del coche.

Otra pareja de guardias, de servicio en los alrededores, también siguió al coche un buen trecho, pero el automóvil desconocido logró desaparecer.

El suceso causó gran alarma entre el vecindario, pues se hicieron bastantes disparos.

Doctor VAZQUEZ ANDIANDE
Enfermedades de la mujer.—Cirugía y Partos. — De 11 a 1 y 4 a 6.
MUELLE, 20. SEGUNDO. TELEF. 3122

ATRACO EN UNA FARMACIA

Madrid.—En la farmacia de la viuda de Bonald, sita en la avenida de la República, en el puente de Vallecas, se cometió anoche un atraco.

Cuando se encontraba solo el practicante, Félix Ballesteros, de cincuenta y dos años, se presentó un individuo, el cual, empuñando una pistola, le conminó a que le entregara el dinero que había en la caja.

Después que le fué entregado, el atracador no se conformó, y siempre apuntando con la pistola al practicante, registró él mismo la caja y se apoderó de 232,30 pesetas.

A continuación, entró en la rebotica, en donde hizo que permaneciera el practicante, mientras él se daba a la fuga.

La Policía practica pesquisas para detener al atracador.

LEGADA A MADRID DE LOS EX CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid.—A las siete en punto de la tarde entraron en la Carcel Modelo de Madrid el señor Companys y los ex consejeros de la Generalidad.

Estos habían hecho el viaje desde Barcelona en un autobús requisado por la Policía.

Delante del coche donde venían los detenidos marchaban dos autos de escolta con agentes de Vigilancia y detrás otros dos coches con guardias de Asalto.

Entraron hasta el segundo rastrillo de la cárcel e inmediatamente se cerraron las puertas.

Los detenidos fueron conducidos hasta el despacho del director de la prisión para hacerles la filiación.

Se les ha preparado las mismas celdas del departamento de políticos que ocuparon en los últimos tiempos del

R. MAZA MADRAZO
Especialista en pulmones y corazón
MEDICINA GENERAL
Consulta de diez y media a uno y de 5 a 8.
BURGOS, 5, PRAL. TELEF. 5626.

Gobierno Berenguer los que luego fueron Gobierno provisional de la República.

Los detenidos llegados a Madrid son los señores Companys, Martín Esteve, Ventura Gassol, Comorera, Lluhi, Vallesca y Mestres.

Los detenidos no han venido esposados, guardándose las consideraciones debidas.

Durante el viaje no hicieron mención política alguna, ni referente a la situación.

Han quedado rigurosamente incomunicados, y a disposición del Tribunal de Garantías, que es el que incoará el proceso.

En los alrededores de la cárcel se adoptaron muchas precauciones.

LA QUERRELLA CONTRA PUJOL

Madrid.—La Sala segunda del Supremo, que admitió la querrela presentada por el señor Martínez Barrio contra el director de «Informaciones», por la publicación de una noticia sobre la estancia de éste en Barcelona en el mes de octubre, ha solicitado el suplicatorio a las Cortes para procesar a don Juan Pujol, que ostenta la investidura de diputado.

EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid.—El sumario por el alijo de armas en Asturias está a punto de terminarse, y dentro de breves días sacará el señor Alarcón el oportuno testimonio para enviar a las Cortes lo actuado, por si éstas consideran conveniente hacer la acusación ante el Tribunal de Garantías contra algunos ex ministros de la República.

A CUMPLIR CONDENA

Murcia.—Esta noche, en el rápido, y conducidos por la Guardia civil, llegaron a Cartagena el ex comandante de Artillería Pérez Farrás y el ex teniente coronel de Infantería Ricart.

Fueron conducidos en auto al castiella de San Julián, donde cumplirán condena.

DEL SUCESO DE ZARAGOZA.—FALLECIMIENTO DE UN HERIDO.—DETENCION DEL AGRESOR

Zaragoza.—A consecuencia de las heridas recibidas en el suceso de la calle de Peromarta ha fallecido en el hospital el hijo menor de la víctima, llamado Alfonso, de diecisiete años. Su hermano Antonio, de veintinueve, sigue en grave estado.

El agresor fué encontrado esta mañana en una cabaña del barrio de Casablanca y fué detenido por el guardajurado José Cebolla.

El detenido presenta numerosas heridas que se había producido en un antebrazo y otras partes del cuerpo con una hoja de afeitar, con ánimo de suicidarse.

Su estado es muy grave a causa de la gran cantidad de sangre perdida. No ha podido prestar declaración.

ALLAN COBHAM, EN MADRID

Madrid.—Procedente de Inglaterra ha aterrizado en el aeródromo de Barajas el avión que conduce el famoso piloto británico Allan Cobham.

El aparato va destinado a la aviación inglesa de la India. La escala de Madrid tiene por único objeto dar a conocer a las autoridades españolas este avión, que es el más rápido de su clase. El vuelo Perpiñán-Madrid le ha hecho en ciento cuarenta minutos. Mañana continuará viaje el aparato, pilotado por el teniente Jhonson. Los dos aviadores han sido muy agasajados por sus colegas españoles.

EN LIBERTAD

Madrid.—Los ex diputados Mariano Rojo y Antonio Cabrera han sido puestos en libertad. Se les sigue proceso por conspiración.

LEGADA DE AZANA

Madrid.—A las diez menos cuarto llegó a su domicilio don Manuel Azana con su esposa. Les acompañaban varios amigos.

Azana se retiró a descansar, negándose a toda entrevista con los periodistas.

REGRESO DE GIL ROBLES

Madrid.—Poco antes de las once llegó a Madrid, procedente de Vitoria, el señor Gil Robles.

DOCTOR GARCIA BUSTAMANTE

Medicina, cirugía, estómago, hígado, intestino.—Alameda 1.ª, 4.º. Telef. 2381.

Un discurso de Martínez Barrio.

Sevilla.—En el Majestic se celebró ayer el anunciado banquete en honor del ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, ofrecido por el Comité ejecutivo provincial. Concurrieron al mismo cuatrocientos cincuenta comensales.

Ofreció el agasajo el ex presidente de la Diputación provincial doctor Fuelles.

El señor Martínez Barrio dió comienzo a su discurso manifestando que venía a cumplir su deber de rendir cuentas de su gestión.

No quiero—dijo—extremar la crítica de los partidos vencidos en octubre, ni situarme en la corriente de pasión dirigida por los partidarios de la revancha.

El partido de Unión Republicana había condenado todo propósito insurreccional y anunció el 30 de septiembre, en el Teatro María Guerrero, de Madrid, que no seguiría a los revolucionarios por el camino que emprendían y que la rebelión estaba condenada al fracaso.

Cuando se pierde la confianza colectiva hay que reconquistarla sin llamar a los cuarteles ni despertar en el pueblo sentimientos de venganza, porque esto sería tanto como cavar la fosa de la República.

La República se dió una Constitución, con la que taxativamente están marcados los derechos de las regiones a pedir un Estatuto, pero a estos de-

rechos se les señala una zona infranqueable.

Unión Republicana no se levantará contra estos derechos, pero no permitirá que la Constitución sea desbordada.

Vengo predicando la necesidad de que los republicanos establezcan un punto de coincidencia para constituir órganos capaces de servir al régimen.

Mientras la Constitución rija, nadie pensará en procurar violencias revolucionarias.

Mientras la Constitución exista y la voluntad de España sea la de hoy, nada se convertirá en motivo de disgregación de la patria. Con estas dos condiciones, los brazos abiertos y el alma de par en par a los republicanos que quieran fundirse con nosotros, aceptaremos el puesto que se nos designe, bien en los de responsabilidad como directores o en calidad de soldados de la República.

Somos un pueblo que atraviesa horas difíciles; pero al margen de las dificultades internacionales va reconstituyendo lentamente su economía, fomentando las fuentes de riqueza, reduciendo en lo posible el paro forzoso y preparándose a gozar de más venturosos días.

Para que España se restituya al ideal que la convierte en un nuevo Eldorado bastaría que la opinión se adaptara a un Gobierno equilibrado y justo y que éste atendiera más a los intereses de la patria que a los partidistas.

Nadie podrá negarse a la necesidad, después del 6 de octubre, de que la ley se cumpla.

No soy impunista. Llegará un momento en que la voz de la misericordia se levante para pedir un límite al castigo; pero mientras no se levante eso voy a cumplir las leyes estrictamente. Pero al margen de la ley ninguna extralimitación, que también exigirá el riguroso cumplimiento de aquélla en los hombres del Poder que la sobrepasan.

Son delincuentes los que se colocan al margen de las leyes, pero también los que, abusando de los atributos de la autoridad, y aparentemente dentro de la ley, aunque en realidad fuera de ella, cometen actos que la deshonran.

Contribuyamos a pacificar y tranquilizar al país por la imposición de la justicia y por dejar el camino expedito de la piedad cuando el país la reclame.

¿Qué camino hemos de seguir? Se va a establecer un acuerdo entre los partidos para hacer una nueva consulta electoral. El Gobierno no tiene derecho a retener esta consulta ni los partidos a regatear su asistencia. Las elecciones próximas no deben hacerse con la ley Electoral de noviembre del 33. Se impone una ley Electoral que permita la expresión de la voluntad fragmentaria, no única. Podrá ser esto una generosa entrega de los partidos triunfantes, pero tendrá el premio otorgado a todas las generosidades. Si la política gira alrededor de la elección de Ayuntamientos, que no sea presidida por quienes en esta hora no tienen como fuente de autoridad otra que el favor gubernamental.

No me inquietan por su resultado, si éste hubiera de ser sincero, sino porque se convoquen estando al frente de los Ayuntamientos las Comisiones gestoras; sería harto árido el camino a recorrer.

Hay que reintegrar a los Ayuntamientos la representación legítima o darles la que inspire confianza igual a todas las representaciones.

Puede ocurrir que no sean municipales las elecciones primeras.

Fernando Estrañi

Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO
CASTELAR, 1. — TELEFONO 1142.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

DE BARCELONA

GIL Y GIL, EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana ha llegado de Madrid el vocal del Tribunal de Garantías, señor Gil y Gil, para notificar a Companys el auto de procesamiento y prisión dictado por dicho Tribunal. Cuando llegó a bordo del «Uruguay» para efectuar la diligencia ya había sido desembarcado el ex presidente de la Generalidad y había salido de Barcelona.

El señor Gil y Gil fué a entrevistarse con el presidente del Parlamento catalán, señor Casanova, quien le dió que el 6 de octubre se hallaba en la Generalidad cuando se encontraban reunidos todos los consejeros, los cuales le dieron cuenta del manifiesto que desde la Generalidad había de leer Companys.

A él le pareció bien el manifiesto en la parte política, pero mal en lo de hacer frente a la fuerza armada.

Al leerse el manifiesto se retiró al fondo del edificio, y allí permaneció hasta la detención.

Casanova rogó a Gil y Gil que el procesamiento suyo fuera hecho por el Tribunal de Garantías, pues de no ser así le juzgarían por el fuero de guerra.

INSPECCION SUSPENDIDA

Continúa enfermo el delegado del Supremo, pues aun no se ha repuesto del ataque que sufrió hace días.

Por esta causa se ha suspendido la inspección que se estaba realizando en la Audiencia.

Joaquín Manzanos

Aparato digestivo. Cirugía.
Radiología de la especialidad.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5.
Paseo de Pereda, 25. ural. Telef. 2387.

REGRESO DE SBERT

Ha regresado de Madrid el diputado señor Sbert.

UNA DETENCION

Ha sido detenido por la Policía José Granero, que está reclamado por los tribunales como participante en varios delitos de carácter social.

AZANA SALE PARA MADRID

Esta mañana, a las ocho, salió para Madrid don Manuel Azana, acompañado de su esposa y del señor Casares Quiroga.

DETENCION DE UN MALHECHOR PELIGROSO

La Policía ha practicado esta tarde una importante detención. Hace tiempo que los agentes seguían la pista de un atracador a quien se denominaba «el enemigo público número 1».

Tenia noticia de que había tomado parte directa en la mayoría de los atracos cometidos en la ciudad y en la provincia.

Los agentes se presentaron en el Bar «Los Generales», establecido en la calle de Lope, de la barriada de Las Cortes. El maleante, lejos de amedrentarse al ver a la Policía, hizo ademán de sacar un arma del bolsillo del pantalón, pero antes de que pudiera realizar su propósito los agentes se echaron sobre él. En el forcejeo cayó al suelo, y aun allí intentó sacar el arma. Fué inmovilizado, y al registrarse le fueron encontradas dos pistolas cargadas.

Se llama José Martorell, y se sabe que ha intervenido, entre otros, en los atracos en el domicilio del ex conde de Sert, Banco de Mataró, Propaganda del Gas y en el que se efectuó el sábado en el establecimiento de licores de la calle de Nápoles, donde iba armado con una pistola-ametralladora.

También se sabe que disponía de un fusil ametralladora.

Asimismo fué detenido José Serrano, como sospecho de haber intervenido en varios atracos.

Prendido agredir a los guardias. Le fué ocupada una pistola, cargada.

Todos los parroquianos que se hallaban en el bar—quince en total—fueron detenidos.

Después de prestar declaración fueron puestos en libertad nueve.

Joaquín Santluste.

(Del Sanatorio Madraso).
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 5.
WAD-RAS, 5, PRIMERO.—Teléf. 1363.

Del extranjero

PRATICAMENTE COMIENZA EL PLEBISCITO DEL SARRE

Sarrebruck.—Procedentes de Hamburgo han llegado 20 alemanes que residen en América y tienen derecho al voto en el Sarre.

Varios empleados y algunos enfermos de los hospitales han depositado esta mañana sus votos en los colegios electorales.

Con esto ha empezado, en realidad, el plebiscito.

SINIESTRO MARITIMO

Jacksonville.—El vapor yanqui «Habana», de 6.678 toneladas, encalló cerca de Montparnasia, al Norte de las Bahamas.

Los 50 pasajeros y 126 tripulantes del mismo se salvaron en los botes y fueron recogidos por el «Océano» y el «Petén».

Un pasajero americano murió de apoplejía durante el salvamento.

El vapor encallado condujo tropas durante la guerra.

Habana.—Treinta y nueve pasajeros y treinta tripulantes del «Habana» llegaron hoy en el «Océano».

El capitán y parte de la tripulación continuaba a bordo del buque.

El resto del pasaje es esperado en el «Petén».

Las conversaciones francoitalianas.

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha recibido en audiencia especial al ministro francés de Estado.

El acto ha sido rodeado de la mayor solemnidad.

Primero recibió el Pontífice a Laval solo, y la entrevista duró treinta y cinco minutos. Le dió que el Vaticano sería neutral en la cuestión del Sarre. El ministro hizo presente la inquietud de los católicos del Sarre, que constituyen la mayoría del país, sobre su situación si se acordaba la anexión a Alemania.

Después recibió el Papa a la hija de Laval, a la que regaló un rosario.

Angel Ruiz Zorrilla
Cirujano especialista en VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Antonio de la Ochoa, 1. — Teléf. 3480 y 1549

SE FIRMA EL CONVENIO

Roma.—En el palacio de Viena se ha firmado esta tarde el convenio que ha sido resultado de las conversaciones entre Laval y Mussolini.

Los Cortes Escasos de Camisería

que tan buena aplicación tienen para marinerías, delantales, trajes pijama y otros usos de gran provecho, se venden, como todos los años, sólo durante unos días.

Interesa a las señoras hacendosas aprovechar esta oportunidad para obtener, por poco dinero, cosas bonitas y baratas.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'También aprovechamos, para ofrecer en muy buenas condiciones, piezas lencería fina', 'Opales confección, coloridos sólidos', etc.

(EN TODOS LOS ARTICULOS, GRANDES REBAJAS)

LOS LENCEROS - M. LERAY LERA. - Príncipe 7 y 8. - Sucursal: Blanca, 5.

NOTAS LOCALES

EL DIA Seguíó la regia y fastuosa caravana su ruta. Los Reyes Magos, dejando tras de sí una estela de gratitud y de alegría infantil, siguieron su viaje camino de Belén.

La jornada fué cruda, invernal, desapacible. Y por eso hubo un contraste entre la animación de los espectáculos y la desanimación en los paseos.

También salió para Madrid otro personaje: el ilustre periodista don Luis Bello. Este, después de visitar en la cárcel de Santoña a su íntimo don Gregorio Villarias, y en el penal de El Duoso a su hijo don Luis Bello, recibió el homenaje de numerosos republicanos, y se marchó de Santander con una amargura y una satisfacción: ésta se la proporcionó las pruebas de inolvidable afecto recibidas, y aquella la tristeza de tener que dejar en un penal a uno de sus hijos.

CALEFACCION ELECTRICA IDEAL

Teléfono 2047

DOMINGO BETANZOS

Empezó la semana con una buena noticia: la de que, al fin, habían llegado los cuarenta mil duros para el paro obrero.

Nos alegramos sinceramente. Y felicitamos a los que lo han conseguido. Nosotros no hicimos más que cumplir con un deber de montañeses, estimulando a todos para que ese dinero no se quedase reducido a una promesa más.

Y, para ello, hay que reconocer que la estación de Bóo nos ha ayudado eficazmente.

Las madres que crían aumentan de leche en cantidad y calidad con el acreditado fortificante VINO ONA.

OTRO DONATIVO DE LA SEÑORA VIUDA DE OCHARAN

El gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, al recibir ayer a los periodistas, nos expresó su más fervorosa gratitud para la señora viuda de Ocharan, la dama bondadosa e ilustre que, en memoria de su difunto esposo, realiza numerosos donativos a los centros de beneficencia de la ciudad, principalmente a La Caridad de Santander.

Esta distinguida dama envió ayer al señor gobernador civil la cantidad de mil pesetas para dicho centro de socorro al necesitado.

Don Ignacio Sánchez Campomanes nos rogó hicésemos pública su más honda gratitud para la señora viuda de Ocharan, conducta ejemplar que debiera hallar ejemplo en las clases pudientes santanderinas.

LAS DEMAS VISITAS QUE RECIBE EL GOBERNADOR CIVIL

Nos dijo también el señor Sánchez Campomanes que había visto honrado su despacho con la presencia del subsecretario de Justicia, señor Ceballos Botín, que fué en visita de despedida. La entrevista—nos dijo dicha autoridad—ha sido muy afectuosa, no prolongándose todo cuanto yo hubiese deseado, por tener dicho señor que salir en automóvil para Reinos, donde alcanzará al correo, siguiendo viaje a Madrid.

Igualmente visitó a don Ignacio

Conferencia del señor subsecretario de Justicia.

Hace un examen interesante de algunos aspectos de la política nacional.

Dice que las revoluciones no las puede liquidar la fuerza pública, sino la justicia social.

Se celebró el domingo, en la Sala Narbón, que estaba rebozante de público, la conferencia anunciada por el subsecretario de Justicia, don Pablo Ceballos Botín. Entre el público había numerosas señoras y señoritas.

Con el conferenciante subieron al escenario don Ricardo Sánchez Movellán, don Eduardo Pérez del Molino, don Antonio Lavat, don Alfredo Vega Hazas, don Indalecio Soberón, don Ángel Sendero, don Ramón Díez Velasco, don Julio Pereda Avendaño, don Herminio de la Vega, don Tomás Palacio, don Ildefonso de la Maza, señorita Rosario Fernández, don Roberto Bustamante Hereña y el abanderado, don Vicente Gómez Acebo.

Hizo la presentación del conferenciante, con un discurso elocuente, don Ricardo Sánchez Movellán, quien, después de referir minuciosamente cómo se constituyó Acción Popular en esta capital, y de hacer resaltar su importancia actual, señaló cómo, en atención, reconocimiento y homenaje a sus méritos, se ha elegido jefe provincial a don Pablo Ceballos Botín, que tiene por apellidos dos escudos montañeses. Elogió cumplidamente al conferenciante, haciendo resaltar su probado amor a la Montaña. El señor Sánchez Movellán fué muy aplaudido.

CONFERENCIA DEL SEÑOR CEBALLOS BOTIN Se ovaiona al conferenciante al presentarse éste al público. Comienza el subsecretario de Justicia haciendo un cumplido y expresivo elogio de don Ricardo Sánchez Movellán. Dice que viene a hablar con claridad, pero con fundado temor, ya que pesan, en estos momentos, sobre él, responsabilidades de Gobierno. Y ofrece cordial y emocionalmente un abrazo a su tierra, a la Montaña.

Después de examinar cómo nació el Partido de Acción Popular, dice que viene a recoger esa pasión desatada que existe entre los hombres y en el ambiente de injuria y de calumnia. Y, ante la injuria y la calumnia—dice—, yo tengo que rehabilitar a mi partido, yo tengo que rehabilitar a mi jefe.

Un joven, vestido de oscuro, que está, de pie, escuchando al orador, le interrumpe y grita: «Viva la España tradicionalista. Abajo los traidores y los hipócritas.» Se produce enorme revuelo, y espectadores y guardias acuden al lugar que ocupa el interruptor. Este es sacado del local mientras los espectadores dan vivas a Gil Robles.

El orador dice que lamenta el incidente, principalmente porque ha ocurrido en la Montaña, y dice que quien le ha interrumpido no honra a la hidalguía montañesa.

Canta un himno al espíritu cristiano de Gil Robles, que lleva un crucifijo en la solapa, que tiene otro en su despacho y que no teme a ninguna clase de sacrificios, porque sabe que es Dios quien se los pide. Aludiendo al criterio de su partido respecto a la forma de Gobierno, declara que ante la hoguera revolucionaria que conmovía al país, que ya era hoguera y que amenazaba ser ruina, no había que pensar en formas de Gobierno, sino en unir todos los hombres de orden y de buena voluntad para salvar a España, que está por encima de todos.

Refiriéndose al Bloque Nacional, dice que, después de sostener que la monarquía es consustancial con la patria, ahora, en un manifiesto que acaban de hacer público, ya dejan en segundo lugar la forma de Gobierno. Destaca, por ello, la visible y abierta contradicción.

Defiende la táctica seguida por su jefe, el señor Gil Robles. Y dice que éste, en innumerables ocasiones, recibió sugerencias de la izquierda y de la derecha para que se apartase de la legalidad. Pero el jefe se resistió, esperando que fuesen otros, como ha sido, los que se apartasen de ella para entonces sancionables, inutilizables y seguir ellos adelante.

Afirma que su partido tiene una gran masa de opinión, y que quien tiene opinión tiene poder y debe gobernar. Censura la abulia, el derrotismo de ciertas gentes, a las que pide que tengan fe en Gil Robles, que ahora tiene tres ministros en el Poder y que pronto estará a la cabecera del Gobierno.

Defiende la conducta seguida por su partido en estas Cortes. Si con sus 115 diputados se hubiera declarado una hostilidad al Gobierno, los radicales se hubiesen unido a las izquierdas y a los socialistas y hubiera seguido prevaleciendo la política de éstos. Se ha seguido una política de atracción con el Partido Radical, logrando separarle de las izquierdas y constituir, unidos, un

AGRICULTORI

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados agrícolas, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más profusa y complicada en España; si no tienes quién te resuelva rápidamente todas tus dudas, quién te aconseje y adoptrine?

Para tener todos estos problemas resueltos, suscríbete a EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO, revista semanal que se publica en Madrid (plaza de Oriente, 7).

Si no la conoces, pide un número de muestra, que se remite gratis.

OPOSICIONES EN CURSO EN LA ACADEMIA MERCANTIL

ARCOS DE DORIGA, 7. SEGUNDO BANCA Y BOLSA.—Profesores: Don Juan M. del Campo.—Señorita Josefina González. Señorita Mary Lewy Bordes.—Don Alejandro Martín.

SECRETARIOS AYUNTAMIENTO, segunda categoría.—Profesores: Don Rafael de la Lastra oficial mayor del Ayuntamiento de Santander.—Don Manuel Muriedas, jefe del Negociado de Hacienda del Ayuntamiento de Santander. (Ambos abogados y secretarios Ayuntamiento.)

AUXILIARES EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD.—Profesores: Don Luis Castanedo, doctor.—Don Juan del Campo, titular mercantil.—Don Marcelino Obregón del Castillo, abogado.

CARRERAS MILITARES Y ARMADA.—Profesores: Don Ildefonso Cavestany, teniente coronel retirado.—Don Alejandro Martín Aguirre, capitán retirado.

BACHILLERATO, COMERCIO, ETCETERA, ETCETERA.—27 Profesores.

Premios a los niños de una catequesis.



LOS REYES. EN LA CATEQUESIS DE LOS CAPUCHINOS. — El reparto de ropas y juguetes celebrado el domingo en la residencia de los Capuchinos. (Foto Samot.)

En la capilla que los Padres Capuchinos tienen en San Martín se celebró el domingo una fiesta muy simpática, que comenzó a las cuatro de la tarde, con asistencia del obispo de la diócesis, que fué recibido con grandes manifestaciones de entusiasmo por los pequeños.

El acto comenzó con un cántico por el coro de la catequesis, dirigido por la distinguida pianista señorita Cerrolaza, y a continuación, el niño Julio Castro recitó una poesía, dedicada al doctor Eguino y Treco. También la niña Carmencita Mourelo dijo con exquisito gusto otra poesía, para dar gracias a los Reyes Magos, que les habían llevado preciosos juguetes. También se pronunció otra composición poética, dedicada a las señoritas catequistas, obra, como las anteriores, del Padre Constantino de Alcedo, distinguido poeta capuchino.

Acto seguido comenzó el reparto de regalos entre los niños, que iban desfilando por delante de la mesa del prelado, quien distribuyó los juguetes a todos los pequeños. Además los niños recibieron, de manos de José y Andrés Peral y Carlitos Zubeldía, ves-

tidos de Reyes Magos, un pan y un paquete de caramelos.

El número de niños agraaciados pasó de 400, lo que dice mucho en honor de la generosidad de los bienhechores de aquella catequesis.

Terminado el acto, el obispo dió las gracias a los Padres Capuchinos por la solicitud con que enseñan a los niños la doctrina cristiana, y en particular al reverendo Padre Guillermo de Rufin, director de la catequesis, y a las señoritas catequistas, entre las que se cuentan la presidenta, Sofía Ortueta; la secretaria, Angeles Sopena, y la tesorera, María Jesús Ribalagaya.

La Siréne

CORSES, FAJAS, SOSTENES

Las últimas novedades en los colores de moda.

Señora: visite Ud. los escaparates de

La Siréne

Plaza Vieja, 4

RAMON HAYA-VINOS por MAYOR-BLANCOS DE LA NAVA

lentes de la conferencia pronunciada por el señor Ceballos Botín.

A los postres pronunció un discurso el señor Sánchez Movellán. Elogió al señor Botín Ceballos, y ofreció a su esposa el ramo de flores que adornaba la mesa, pero ausente aquella señora, solicitó la venia del homenajeado, que la dió, galante, para enviársela a la esposa del señor Pérez del Molino.

Habló, a continuación, el señor Pérez del Molino. Tuvo un recuerdo para don José María Valiente. Elogió también la personalidad del señor Ceballos Botín, felicitándose de haber sido uno de los proponentes para su exaltación a la jefatura provincial, y agradeció la gentileza tenida con su esposa.

Por último, dió las gracias el señor Ceballos Botín. Gracias a los presentes y a los ausentes. Elogia a José María Valiente, que en los días difíciles, en que no se sabía cuántos eran ni a dónde iban, con espíritu de católico, de verdadero caballero católico, lo dió todo y todo con generosidad y sacrificio. Elogia a Pérez del Molino, a su dinamismo, a su labor constante, de Ministerio en Ministerio y de oficina en oficina, por Santander y por la Montaña.

Tiene un recuerdo cariñoso para don Emilio Nieto Campoy, enfermo, pero que en unas líneas ha reiterado su amor al partido, y tiene palabras de afecto y de aliento para la minoría en la Diputación, para la minoría en el Ayuntamiento. Saluda a las juventudes gloriosas, manifestando su esperanza en el porvenir. Tiene un recuerdo para

los mártires del partido, y uno, piadosísimo, para el que cayó en Santander, y termina diciendo: «Por España y por Dios,—a vencer o a morir,—por que está con nosotros la historia,—con nosotros está el porvenir.» Fué muy ovacionado.

luego se cursaron varios telegramas de afecto y de adhesión al señor Gil Robles.

Y se terminó el acto.

EL SEÑOR CEBALLOS Y BOTIN EN REINOSA

Sobre las ocho de la noche de ayer, llegó a Reinos, el subsecretario de Justicia, acompañado de los señores Movellán y Pérez del Molino, trasladándose en seguida a casa del señor Mora, donde fué saludado el recién llegado por todas las autoridades de la ciudad y elementos de la Ceda.

Después, sus correligionarios y amigos políticos le esquivaron con una cena en la Fonda de la Estación, a la que acudieron los dirigentes del partido.

Representaciones de las fuerzas vivas de la población le visitaron para pedirle la creación o reconstrucción de la cárcel del partido, mandada desaparecer hace un par de años.

El señor Ceballos y Botín prometió ocuparse del asunto, y manifestó su agradecimiento a los reinosanos por su gentil recibimiento.

El subsecretario de Justicia salió en el correo para Madrid, siendo despedido por numerosos amigos y correligionarios.

Acción Popular.

Acción Popular, que sin descansar trabaja para remediar a sus obreros parados, dió ayer una prueba más de su actividad. En la entrevista que la Juventud Femenina tuvo con el jefe provincial, excelentísimo señor don Pablo Ceballos Botín, y al hablarle de nuestros proyectos sobre el ropero, dió una vez más prueba de su inagotable generosidad. Este hidalgo montañés, tan amante de su querida Tierruca, no podía marchar sin antes dejar un donativo para sus correligionarios pobres. También merece mención el rasgo que tuvieron los señores que componen la Directiva y concejales, quienes no hace aún quince días nos ayudaron con sus aportaciones para el reparto de comestibles. Damos las gracias a tan caritativos y generosos donantes que se sacrifican en beneficio de los obreros. Dios Nuestro Señor pagará con creces estos sacrificios que voluntariamente se imponen los verdaderos seguidores de la doctrina de Acción Popular.

Terminó con un canto lírico y patriótico a España, siendo el orador muy ovacionado, como lo había sido durante los párrafos más salientes de su discurso.

UN BANQUETE EN «ROYALTY» A las dos de la tarde fué obsequiado el subsecretario de Justicia con un banquete en el Salón Rojo, de «Royalty». Asistieron más de cien comensales, ocupando la presidencia, con el homenajeado, las personas más significadas de su partido en Santander.

El banquete, de menú exquisito, fué servido admirable y elegantemente por el «Royalty».

La comida transcurrió muy animada, habiéndose sobre los temas más sa-

tamante Hereña, 25; don Ricardo Sánchez de Movellán, 25; don Herminio Villegas, 25; don Ramón Díez Velasco, 25; don Alfredo Vega Hazas, 25; don Ramiro Sainz Martínez, 25; don José Sainz Martínez, 25; don Manuel García de Noreña, 25; don Joaquín Escagado, 10; don Vicente Gómez Acebo, 10; don Leandro Cimiano, 10; don Victoriano Urbina, 10; don Tomás Palacio Ortíz, 5; don José Torres, 5. Suma total, 325 pesetas.

La Comisión

PIDA USTED CUBITOS CHIX

DELICIOSO CALDO DE POLLO

El jabón de lavar LA ROSARIO

es el más económico por su gran pureza y duración. Su uso continuo conserva la ropa suave, blanca y sin estropearla. Pastilla, 0.60 ptas

LOS DEPORTES

LOS PARTIDOS DE LA PRIMERA DIVISION

En la sexta jornada ganaron todos los equipos que jugaban en sus campos.

El Athletic, «El Bueno», ganó al Madrid, y «El Malo», al Betis.

EL ESPAÑOL VENCE AL BARCELONA

Barcelona.—Antes de que se marcara ninguno de los tantos válidos, cada uno de los equipos consiguió uno. Primeramente fueron los del Español los que lograron un goal por medio de Iriando, pero se anuló por «offside». Luego se le anuló otro tanto al Barcelona por una mano de Raich.

Al comenzar el partido parecía que el Barcelona iba a dar de sí lo que se esperaba; pero en seguida entró en juego el Español y, salvo cinco minutos del tiempo, fué el dueño absoluto de la situación.

A los nueve minutos Iriando entregó el balón en los pies a Prat y éste lo llevó a la red.

Antes del descanso el Español volvió a marcar de nuevo. Esta vez fué Edelmiro en un remate de cabeza.

Para más demostración de la superioridad del Español sobre el Barcelona citaremos el hecho de que lanzó cinco saques de esquina contra su puerta.

El segundo tiempo, el Español lo jugó un poco menos bien que el primero, a pesar de lo cual todas las iniciativas del juego fueron de su parte. El entusiasmo invadió a todos sus jugadores, que con ímpetu extraordinario se lanzaban tras el balón.

Volvió el Español a marcar de nuevo dos veces más, y su victoria en ningún momento estuvo en peligro.

El tercer goal fué conseguido en un formidable cabezazo de Iriando en la salida de un saque de esquina, aprovechando un fallo de Zabalo.

A los veinte minutos, Bosch se internó rapidísimo y cedió el balón a Prat. Este, de un buen tiro, batió por cuarta vez a Nogués.

En los últimos diez minutos dominó ligeramente el Barcelona y consiguió a los 44 su único goal por medio de Raich al rematar un servicio de Morera.

Los equipos fueron:
Barcelona: Nogués; Zabalo, Arana; Guzmán, Lecuona, Pedrol; Ventoldrá, Raich, Escóla, Morera, Pagés.
Español: Fournier; Arater, Pérez; Martí, Solé, Clifuentes; Prat, Edelmiro, Iriando, Manolín, Bosch.

HOTEL CARLTON BILBAO

200 habitaciones con baño y teléfono. Pensión completa desde 25 pesetas.

ATHLETIC, 4; MADRID, 1

Bilbao.—La enorme expectación despertada ante el encuentro Athletic-Madrid tuvo como consecuencia que el campo de San Mamés registrase la mejor entrada de la temporada, a pesar del tiempo desapacible.

Realmente, no se esperaba una tan rotunda victoria de los actuales campeones de la Liga, y habrá que añadir que su triunfo es legítimo; el amplio tanteo no demuestra lo que fué la marcha del partido. Ambos once actuaron con gran brío y entusiasmo y la lucha se mantuvo casi siempre igualada e interesante.

La derrota del Madrid habrá que achacarla, principalmente, a la deficiente actuación de su defensa, en la que forman Bonet y Quesada, que no llegaron a componerse. Tampoco la línea media tuvo una tarde de aciertos, con lo que dió lugar a que se impusiera la contraria, en la que Cilaurren brilló a gran altura. Fué, pues, la diferencia entre un equipo y otro la de que mientras los delanteros roji-blancos llegaban ante Zamora sin grandes acosos, los atacantes merengues recibían poco juego de sus líneas de retaguardia y habían de enfrentarse ante unos medios dominadores y ante una defensa novel, entusiasta y acertada.

Se decidió el partido en el primer tiempo, en el que los athléticos hicieron tres de sus tantos. Los dos primeros los hizo Gorostiza, a las diez y catorce minutos, y el tercero se debió también a Gorostiza, que envió un tiro que tropezó en Leoncito, lo que hizo desviar el balón en forma que Zamora no lo pudo detener.

Después del descanso el dominio estuvo como en el primer tiempo, nivelado. Defensas y medios blancos se rehicieron, y el Athletic no pudo marcar más que un nuevo tanto, en un buen tiro de Bata. El único del Madrid se produjo cuando faltaban cua-

tro minutos para terminar, en un centro de Valle, que aprovechó Hilario hábilmente.

Destacó, por el Madrid, Sañudo. El mejor de los veintidós hombres fué Cilaurren, y por su equipo le siguieron en méritos Careaga, Gorostiza y Bata.

El partido fué dirigido fácilmente por Arribas.

Athletic: Blasco; Urbano y Ocea; Cilaurren, Muguerza y Roberto; Careaga, Mandaluniz, Bata, Chirri y Gorostiza.

Madrid: Zamora; Bonet y Quesada; Regueiro, Valle y Leoncito; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Hilario y Lazcano.

BAR-RESTAURANT VILLA ROSA

DONOSTIA, 3; VALENCIA, 1

San Sebastián.—El terreno de juego del campo de Atocha, en el que contendieron el Donostia y el Valencia, estaba en pésimas condiciones, debido a las continuas lluvias. Los guipuzcoanos se adaptaron mejor al enfangado césped y a ello debe considerarse el que se produjese su victoria por tres tantos a dos.

El primer tiempo fué de buen juego por ambos bandos. Marcó un tanto cada equipo, hecho el del Donostia por Olivares, y el del Valencia, por Rubio, de cabeza.

En la segunda parte se produjeron numerosos incidentes, discusiones entre los jugadores y actos de indisciplina de éstos al árbitro. Este se mostró poco enérgico y fué el principal causante de cuanto desagradable ocurrió en el terreno. A última hora se mostró enérgico y expulsó al valenciano Juan Ramón, por haber propinado éste una patada al donostiarra Ortega. En este tiempo el Donostia se apuntó dos nuevos tantos, el segundo por Cholin, al rematar un centro de Ortega, y el tercero por Olivares, en franco fuera de juego.

Lo mejor del equipo vencedor fué la labor de Olivares y Ortega. Por los valencianos destacaron Iturraspe, Goiburru y Rubio.

Dirigió el encuentro Vallés, con poca fortuna.

Valencia: Cano; Melenchón y Juan Ramón; Abdón, Iturraspe y Conde; Santi, Goiburru, Villagra y Ochoa.

Donostia: Beristain; Goyeneche y Arana; Amadeo, Ayestarán e Ipiña; Artola, Insausti, Olivares, Cholin y Ortega.

ATHLETIC, DE MADRID, 4; BETIS, 2

Madrid.—El Betis sufrió su primera derrota de esta temporada. Su vencedor fué el Athletic madrileño, en el partido jugado en el Stadium Metropolitano, ante numeroso público.

A pesar de su derrota, el equipo sevillano causó una excelente impresión y puso en evidencia ser un conjunto muy difícil de batir. Reside principalmente la fortaleza del equipo en el trío defensivo, en el que tanto Uruega como Arezo y Aedo, realizan constantemente una labor llena de mérito. También la línea media brega con gran entusiasmo y acierto, mientras que en la delantera se encuentra el punto vulnerable, especialmente por lo que a los interiores respecta.

Naturalmente que la victoria del

BUENO ES COMER, PERO LO PRINCIPAL ES DIGERIR

Pocos son los que no les apetece una buena comida. Sin embargo, cuántos son los que una hora después de la misma empiezan a notar un continuo malestar! Son a millares los que han alejado el temor de una mala digestión empleando todos los días la Magnesia Bisurada, remedio clásico e instantáneo contra los males digestivos y todos los males que son la consecuencia de una comida superabundante. Los estómagos sensibilizados por la hiperclorhidria, causa de las acideces, vómitos, flatulencias, jaquecas y sus derivaciones, gastralgias y dispepsias, son aliviados en el acto por una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bisurada tomada inmediatamente después de las comidas. En dos o tres minutos las jaquecas, náuseas, dolores de cabeza, esas sensaciones de pesadez y eructos, cesan como por encanto. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias, al precio de pesetas 2'65 en tabletas y a pesetas 4'15 en polvo.

Athletic no tuvo nada de fácil. Al contrario, estuvo en todo momento comprometido. Necesitaron los jugadores roji-blancos emplearse con un entusiasmo sin límites, con un coraje arrojador, para que al final del encuentro el marcador les fuese favorable. Tuvieron la fortuna de adelantarse con dos tantos, pero ni esto es suficiente para abatir la moral de los líderes, que reaccionaron con brillantez y estuvieron a punto de igualar la partida. Cinsignemos que ésta tuvo momentos muy brillantes y fué siempre interesantísima y emocionante.

Antes de transcurrir el primer minuto, Eliegeui remató admirablemente, de cabeza, un centro de Lafuente, logrando el primer goal. El segundo se debió también a un centro de Lafuente, rematado por el pie del delantero centro roji-blanco. Se niveló a continuación el juego, y el Betis se impone y llega a dominar. Su primer tanto lo consigue Caballero, al rematar un centro, de Saro. Así terminó el primer tiempo.

En el segundo, el Athletic, con gran ímpetu, se impone. Sornichero marca el tercer tanto; pero la victoria athlética no está asegurada, porque Unamuno consigue el segundo tanto de los andaluces. Tiene que emplearse de nuevo el Athletic, que de un magnífico tiro, de Chacho, logra el cuarto goal.

Arbitró, bien, Ostalé. La alineación fué:
Betis.—Uruega; Arezo y Aedo; Peral, Gómez y Larrinoa; Saro, Rancel, Unamuno, Caballero y Lecue.

Athletic.—Pacheco; Mesa y Corral; Gabillondo, Marqueta y Peña; Lafuente, Marín, Eliegeui, Chacho y Sornichero.

“PALMA” CAMISAS “PALMA”

EL TRUST DE LAS MEDIAS — San Francisco, 20

OVIEDO, 4; ARENAS, 1

Oviedo.—El resultado de cuatro a uno, con que terminó el encuentro jugado en Buenavista, entre el Oviedo y el Arenas, demuestra bien claramente la superioridad del equipo ovetano, que aun pudo haberse anotado más tantos, de haber sido más certeros los numerosos disparos que sus atacantes enviaron a la meta de Eguisguiza.

Desde el primer momento dominó con intensidad el Oviedo, que lanzó numerosos córners contra la puerta contraria. A los veinte minutos, Lángara, de fortísima bolea, consiguió el primer tanto. El segundo también lo hizo el delantero centro internacional, en un remate de cabeza, y el tercero y último de este período, se debió a Alonso, en un tiro por bajo.

A causa del mal estado del terreno, los dos equipos dieron muestras de agotamiento en la segunda mitad; pero más especialmente los atacantes del Oviedo, que al cesar, en parte, en su ofensiva, consintieron en que el partido se nivelara. Pero esto ocurrió cuando ya el equipo asturiano había afianzado su victoria con un cuarto tanto, marcado por Alonso, al aprovechar un débil despeje, de Arrieta.

El tanto del Arenas tuvo su origen en un tiro de Larrondo, que falló Florenza, dando lugar a que entraran al remate los tres interiores guecho-tarras.

Arbitró Melcón.

Los equipos se alinearon:
Oviedo.—Florenza; Calche y Jesús; Sirio, Soladreso y Chust; Casuco, Gallart, Lángara, Alonso y Enillín.

Arenas.—Eguisguiza; Eguisguizurre y Arrieta; Angel, Petreñas y Silveira; Larrondo, Gonzalo, Irureta, Lelé y Pascual.

SEVILLA, 2; RACING, DE SANTANDER, 0

Sevilla.—Los «merengues» andaluces pasaron por no pocos apuros para conseguir derrotar al Racing cántabro, por dos tantos a cero.

No obstante, la victoria del Sevilla es merecida y producto de un mejor juego. Los montañeses opusieron a la técnica sevillana una gran rapidez y entusiasmo y brío.

Trancurrió el primer tiempo sin que

Si usted tiene **4'25 PTAS** TIMBRE APARTE podrá adquirir un frasco del famoso **DEPURATIVO RICHELET**



Es un nuevo frasco más pequeño que el corriente, creado por el Laboratorio Richelet para poner al alcance de todos este eficaz tratamiento tan estimado por los médicos por sus excelentes resultados en la curación de las enfermedades de la piel, tales como **Eczemas, acné, eritemas, forúnculos, diviesos, herpes, sarpullidos, todo género de dermatosis y enfermedades del cuero cabelludo.**

El **Depurativo Richelet** facilita y precipita la eliminación de los venenos contenidos en la sangre y reconstituye los tejidos enfermos, secando con rapidez pústulas, granos y supuraciones y dejando por fin la piel limpia de toda impureza. Léanse las siguientes cartas demostrativas de su eficacia.

Su eficacia para limpiar la cara de granos.

«Quiero ser una agradecida más de las muchas que le escriben a usted porque tengo motivo, pues el **Depurativo Richelet** me ha curado unos granos que tenía en la cara y puede suponerse si estará satisfechísima de su estupendo específico.

Esto es mejor que las cremas que usaba antes porque limpia la sangre que es la verdadera causa del mal.

Le ruego me diga donde puedo comprar **Jabón Richelet** porque me han quedado unas manchitas y quiero quitármelas».

Vicenta Pascual.

Domicilio: Alcalá, 167. - Madrid.

SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO GRANDE A Ptas. 7,80, TIMBRE APARTE DE VENTA EN FARMACIAS

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al **LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.**

funcionara el marcador. El dominio del Sevilla no podía obtener fruto ante la certera y segura defensa de los raciguistas. Estos sufrieron el «chancap» de que se lesionara el medio, Ruiz, que hubo de permutar su puesto con Cisco. Continuó el dominio sevillano después del descanso; pero como la delantera blanca seguía sin marcar, el encuentro se ponía cada vez más difícil, hasta que a los veinticinco minutos, Caro, al rematar un pase de Campanal, obtenía el primer goal. También Campanal dió ocasión a Torrontégui para que consiguiera el segundo tanto.

Arbitró, regularmente, el madrileño Ganga-Arriéles.

Se alinearon los equipos:
Sevilla.—Eizaguire; Euskalduna y Deva; Alcázar, Epelde y Tache; Tejada, Torrontégui, Campanal, Cortón y Caro.

Racing.—Pedrosa; Ceballos e Harría; García, Germán y Ruiz; Pombo, Fuentes, Arteché, Larrinaga y Cisco.

El más agradable y el mejor de los purgantes.

TE CHAMBARD

El remedio más eficaz contra el **ESTREÑIMIENTO**

BOTE DE 15 DOSIS A PTAS. 2,50

BOLSITA I " " 0,20

PUNTUACION

PRIMERA DIVISION
J. G. E. P. F. C. P.

Betis Balompie	6	5	0	12	5	10
Barcelona	6	4	0	18	9	8
Madrid	6	4	0	21	8	8
Athletic (B.)	6	4	0	21	5	9
Sevilla	6	3	0	13	7	6
Español	6	3	0	13	16	6
Oviedo	6	3	0	13	16	4
Racing	6	2	0	4	12	4
Donostia	6	2	0	4	12	4
Athletic (M.)	6	2	0	4	14	4
Arenas	6	2	0	4	16	4
Valencia	6	2	0	4	12	4

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo:
J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	6	5	0	12	4	10	
Sporting	6	4	1	11	9	9	
Celta	6	4	0	25	7	8	
Nacional	6	2	2	12	12	6	
Avilésino	6	2	1	3	12	5	
Baracaldo	6	2	0	4	5	4	
D. Coruña	6	1	2	3	5	15	4
Racing (F.)	6	0	2	4	4	18	2

Segundo grupo:
J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	6	6	0	16	5	12	
Sabadell	5	2	2	10	10	6	
Zaragoza	5	2	0	3	13	4	
Júpiter	5	1	2	7	8	4	
Irún	6	2	2	9	13	4	
Badalona	5	1	1	3	4	8	3
Gerona	5	1	1	3	3	7	3

Tercer grupo:
J. G. E. P. F. C. P.

Hércules	6	6	0	14	4	12	
Murcia	6	3	0	2	17	12	8
Levante	6	2	2	11	6	7	
Gimnástico	6	3	1	2	8	6	7
Elche	6	2	2	12	9	6	
Melacitano	6	1	1	4	8	12	3
Granada	6	1	1	4	6	14	3
La Plata	6	1	0	5	2	15	2

EN LA AUDIENCIA Recepción en honor del subsecretario de Justicia.

En la mañana de ayer tuvo lugar en el salón de actos de esta Audiencia una recepción en honor del subsecretario de Justicia, don Pablo de Ceballos y Botín.

El señor Botín, que llegó al Palacio de Justicia acompañado de los señores Labat, Sánchez de Movellán y Maza, fué recibido por el presidente de la Audiencia, don Juan Muñoz y García-Lomas; magistrados don Emilio López de Macho-Quevedo y don Luis Vallejo; fiscal don Rafael Losada, teniente fiscal don Antonio de Orbe y abogado fiscal don Julio F. Diyar.

El presidente de la Audiencia, en un sentido y elocuente discurso, le dió la bienvenida en nombre de la Magistratura montañesa y personal judicial de la provincia, congratulándose de que ocupara tan alto puesto un montañés esclarecido y al propio tiempo un entrañable amigo de la infancia, esperando de sus excepcionales dotes una provechosa labor en beneficio de la Administración de Justicia y de la independencia del Poder judicial.

El señor Ceballos, con la elocuencia que le caracteriza, pronunció un elevado discurso, afirmando que es preocupación del Gobierno mantener en todo momento la independencia de los Tribunales, base esencial de una buena justicia en todos los países, a cuyo fin tienden los proyectos leídos recientemente por el ministro de Justicia en la Cámara, y que serán objeto de próxima discusión en el Parlamento. Dedicó un sentido recuerdo al que fué ilustre presidente del Tribunal Supremo don Buenaventura Muñoz, padre del actual presidente de esta Audiencia, y que desempeñó este mismo cargo en tiempos lejanos; destacó la excelisitud de su figura, más agrandada cuanto más tiempo pasa, y que al sacrificar el más alto puesto de Justicia de la nación por defender la independencia de los Tribunales, marcó un alto ejemplo, que debe ser siempre imitado por todos los magistrados españoles. Y terminó ofreciéndose para cuanto pueda redundar en beneficio de la Justicia y de la Montaña.

A continuación cumplieron al señor subsecretario las representaciones jurídicas que acudieron a la recepción con tal objeto, que fueron presentados por el señor presidente de la Audiencia, entre los que recordamos los siguientes: Magistrados su-

plentes, don Antonio Labat y don Francisco de Nardiz Pombo; magistrado-vocal del Tribunal Contencioso, don José Aparicio Hoyos; juez de primera instancia, don Juan García Gavito; decano del ilustre Colegio de Abogados, don Jacinto Gutiérrez, con los letrados don Leandro Mateo, don Ricardo S. de Movellán y don Ildelfonso de la Maza; magistrados, don Pedro Palomeque, marqués de Blanco Hermoso, y secretario de gobierno de Audiencia territorial, don José de Castañedo y Polanco; registrador de la Propiedad, don Arturo Maciá; delegado del Colegio Notarial, don Ignacio Alonso Linareo, con los notarios don Celso Romero Garmendia, don Bernardo Ortiz y don Mariano Benítez de Lugo; decano del ilustre Colegio de Procuradores, don Emilio López Bisbal, y procuradores don Alberto López Dóriga y don Francisco Ruiz Presmanes; jueces municipales, don Alfredo Winchón y don Angel Amezáiga; secretarios judiciales, don Juan Castrillo Yagüez y don Arturo Valdivielso; secretarios municipales, don Cástor V. Pacheco y don José Abreu Zumárraga; médicos forenses, don Ricardo Pelayo y don Benigno Velázquez; concejal don Tomás Palacio; director de la prisión, don Rafael Avila, y administrador, don Angel López; registrador de la Propiedad de Reinosa, don Leonardo Cimiano; don Carlos Pellón, en representación de los abogados de Torrelavega; secretario de la Audiencia, don Ruperto Lafuente; vicesecretarios-letrados de la misma, don José Luis S. de Movellán y don Ricardo R. de Pellón; vicesecretario primero, don Antonio Almendros; oficiales de la Audiencia, don Angel Vierna, don Trino Coterón, don Cándido Vierna, don José López, don Octavio Basoa y don Máximo Torre, y otras muchas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Terminada la recepción, el señor Ceballos visitó las dependencias de la Audiencia, trasladándose después a la sala de magistrados con todos los concurrentes, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch por el presidente de la misma, señor Muñoz y García-Lomas.

Por la tarde, y en el salón del Tenis, fué obsequiado el señor Ceballos con una comida íntima por el presidente, magistrados, fiscales y magistrados suplentes, a la que asistió también el magistrado jubilado señor marqués de Blanco Hermoso, saliendo después en su automóvil el señor Ceballos para Reinosa, donde tomó el tren correo para Madrid.

LA MEZQUITA PLATO DEL DIA: Perdices al Champiñón.

Pulmozonol de éxitos sin precedentes hasta la fecha, es el preparado más racional y eficaz para curar bronquitis, catarros, asma, gripe, tuberculosis incipientes, etc. Obra por inhalación, sin perjudicar el estómago. Curas maravillosas. Un solo frasco basta en la mayoría de casos desesperados. Venta: **Pérez del Molino, Frasco, 6,80.**

PARA REYES Cran surtido en bicicletas de niño y niña, patines «Matador», balones, botas y equipos de foot-ball. **PRECIOS MAS BARATOS QUE NADIE.** CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5.—Teléfono 3609.

Almacenes EL NORTE
PLAZA DE PI Y MARGALL -- SANTANDER
Regalo de Año Nuevo
Infinidad de artículos con grandes rebajas de precios.
Aproveche esta ocasión para comprar más barato.

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Torrelavega.

Dice el comandante militar de la Plaza.--La visita a los presos.--Hallazgo de explosivos en un monte.--Dia de Reyes.--Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Labor positiva.--Se anulará el presupuesto municipal? La feria del domingo.--De sociedad.--Notas tristes.--Libre mientos al cobro.--Agradeciendo.

DICE EL COMANDANTE MILITAR DE LA PLAZA

El teniente señor Churriague, completamente restablecido, se halla en plena actividad.

Atiende a los asuntos propios de la Comandancia militar, y trabaja en su cometido de juez instructor, aprovechando todos los momentos para ir terminando con todo lo que de él depende.

En nuestra visita de ayer nos hizo manifestaciones de bastante interés.

Merced a las disposiciones del señor Churriague ha quedado organizada debidamente la visita a los presos, o sea, que, salvo en casos excepcionales, ya no hay necesidad de tarjeta ninguna para poder verlos y hablarles.

Los días fijados para la visita son: martes, miércoles y viernes, de diez a once de la mañana y de tres a cuatro de la tarde.

En cada turno podrán ser visitados cinco presos, o sea veinte cada día, y a cada preso pueden verle cinco personas de la familia y allegados, quienes pueden estar con el recluso media hora.

Los oficiales de la prisión avisarán a los presos con la debida antelación, para que sepan sus familiares el día y hora en que pueden visitarles.

—¿Alguna otra noticia?

—Sí—nos contesta amablemente el comandante de la plaza—. Debido a un buen servicio policiaco, llevado a cabo los primeros días por el Cuerpo de Carabineros, y completado después por la Guardia civil, ha habido un hallazgo de explosivos, consistente en cartuchos de dinamita, pistones, mecha, y... también armas cortas. Los explosivos fueron encontrados por algunos chicos que, para librarse de la lluvia, se metieron en unas cuevas que existen en cierto monte, entre Santillana y Barreda, cuyo nombre no hace al caso. Luego intervino la Benemérita, que, como antes indicamos, está trabajando sobre el asunto. Dichos guardias son los del puesto de Barreda.

—¿Mucha cantidad de dinamita?

—Bastante—nos dice el señor Churriague—; pero no es prudente fijarla, porque, además, continúan las diligencias, y es posible que se hallen otras cosas. Todo esto, más las armas cortas que se han ido encontrando en otros puntos de la zona de Barreda, se ve que estaba oculto desde la huelga de octubre, y a pesar de haber transcurrido este tiempo, las mechas y los pistones están en perfecto estado.

—Entonces, ¿habrá nuevas detenciones?

—No puedo decirlo, porque ahora es la Guardia civil la que irá dando cuenta de sus trabajos, y después... ya veremos lo que resulta.

—Eras fueron las noticias que tuvo la amabilidad de comunicarnos ayer el digno comandante militar de la plaza, señor Churriague, y que recogemos por considerarla de bastante interés.

RAMON PALACIO CIRUCHET MEDICO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CONSULTA DE DIEZ A UNA Martes, 3, 2.—TORRELAVEGA

DIA DE REYES

Jornada de alborozo para los «peques» fué la del domingo último, festividad de los Reyes Magos.

¡Qué felices y dichosos se sentían con su jugueto!

En muchos momentos de la vida, cuando ésta nos hace pasar ratos amargos (que son más que los buenos) todos deberíamos convertirnos en niños, para ver el mundo de otra manera y seguir creyendo que en la noche de víspera de los Reyes, Melchor, Gaspar y Baltasar, son efectivamente los que nos dejan encima de los zapatos o de las alpargatas esos juguetes, esperados con encantadora ilusión infantil.

—Dicen que los Reyes nos van a traer unos agentes de Vigilancia, más conocidos por guardias de la Secretaría; pero nosotros tomamos ya estas noticias con prevención, en vista de lo que ha sucedido con los de Asalto, que iban a estar aquí para el 1 de enero, y... ni capa no parece.

También esperábamos que los Reyes hubiesen influido cerca del Municipio para que una obra a medio hacer, en plena ciudad, y parada por el Ayuntamiento, pudiese terminarse en breve, como son los deses de quienes la ejecutan y de los obreros, que en ella tenían unos jornales, que tanta falta les hacen. Pero... tampoco llega una solución armónica, que, a nuestro juicio, urge.

—La primera feria del año no fué de las malas, pagándose el ganado, en general, a buenos precios.

—En el Malecón, una buena jornada para el Deportivo local, que va dando pruebas constantes de entusiasmo y desinterés, practicando un fútbol «amateur», verdaderamente ejemplar.

Ayudar a este club es una obligación para los torrelaveguenses, porque tanto los jugadores como sus directivos bien se lo merecen.

El Eclipse, que hizo lo que pudo por lograr el triunfo, salió un poco desilusionado, y se fué a la capital sin los codiciados puntos.

—En los cines, una película agradable, que se titula «Una semana de felicidad», en la que los artistas españoles demuestran que están capacitados para actuar con tanta o más brillantez que lo hacen los extranjeros.

—En los salones de baile, «Shanghai» y «Olimpia», mucha animación, y sorteo de regalos para los asistentes a ellos.

Incidentes y accidentes, ninguno de importancia.

El tiempo... metido en agua y frío. Tenemos la impresión de que el invierno quiere hacer acto de presencia, pues, hasta ahora, no se había conocido.

José María Solís Cagigal.

Médico especialista ENFERMEDADES DE LA PIEL.—SECRETAS ANCHA 8. PRIMERO. TORRELAVEGA

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TORRELAVEGA

En cumplimiento de la orden del 15 de octubre y su ampliación del 11 de diciembre últimos, esta Dirección ha acordado abrir un concurso para la provisión de ayudantes por el curso de 1934-35.

Las plazas objeto de este concurso son las siguientes:

Dos de la sección de Ciencias. Dos para la sección de Letras. Uno para la sección de Idiomas. Uno para la asignatura de Dibujo.

Podrán optar a estas plazas los doctores y licenciados en Ciencias, o en su defecto los doctores y licenciados en Medicina o Farmacia o Ingenieros, para la sección de Ciencias, y los doctores y licenciados en Filosofía y Letras, o en su defecto los doctores y licenciados en Derecho, para la de Letras. Para optar a la plaza de la sección de Idiomas bastará acreditar la posesión del título de bachiller. Para Dibujo, un título afín al de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando y similares.

El plazo para la presentación de instancias terminará el día 12 del corriente mes.

Torrelavega, 7 de enero de 1935.—El director.

LABOR POSITIVA

El domingo, a las cuatro de la tarde, se celebró un acto en la Agrupación Regional de esta ciudad, que merece nuestro aplauso.

Se hizo un reparto de lotes de comestibles, del que participaron unas cien familias de obreros sin trabajo y necesitados, quienes, al recoger tan positivo presente, daban muestras de verdadera gratitud.

El lote estaba compuesto de una bacalada, dos latas de tomate, una de pimientos, medio kilo de azúcar, un paquete de galletas, kilo y medio de arroz y un paquete de café.

El acto estuvo realizado por la presencia de distinguidas señoras y señoritas de la Juventud Femenina, que es la que ha hecho este donativo, ayudada de la Agrupación.

También hicieron acto de presencia bastantes socios y la Directiva de dicho Centro, y antes del reparto, su presidente, don Julián Urbina, hizo uso de la palabra para explicar la actuación de la Regional en favor de los necesitados, «sin fijarse qué idea política sienten», y anunciar los propósitos que esta entidad tiene en materia social y sobre los problemas que aquejan a la patria, y en particular a Torrelavega. Fué muy aplaudido.

SE ANULARA EL PRESUPUESTO MUNICIPAL?

Llegan hasta nosotros ciertos rumores que, por su importancia, no queremos silenciar a nuestros lectores.

Parece ser que unos cuantos vecinos, habiendo podido comprobar ciertos defectos o anomalías en el presupuesto municipal recientemente aprobado por la Corporación, van a elevar un escrito al señor subdelegado de Hacienda pidiendo su anulación.

Tan pronto como conozcamos los razonamientos que exponen para la impugnación, los haremos públicos.

Esta decisión de los citados convecinos está siendo objeto de muchos comentarios.

LA FERIA

La segunda feria del Año Nuevo estuvo bastante animada. Se vendieron, según datos oficiales, 552 reses. Los precios se han sostenido, con

LEVANTE, se libra de sus dolores con Linimento de Sloan



El clima ideal, el aire puro y el hermoso sol de esta privilegiada región, no impiden que el dolor enturbie de vez en cuando la proverbial alegría de sus habitantes. En estos casos el remedio es bien conocido: Linimento de Sloan, el

mata dolores universal. Basta aplicarlo para que penetre hasta la raíz del mal, haga circular la sangre, deshaga la congestión y produzca una agradable sensación de calor y bienestar. Vaya sobre seguro, use Linimento de Sloan para combatir en seguida y sin peligro los dolores producidos por el reuma, neuralgia, cólica, lumbago, rigidez de músculos, fatiga física, golpes, torceduras, contusiones, dislocamientos, torcicolos, enfriamientos de las extremidades, catarro al pecho, sobaos, etc. Tenga siempre un frasco a mano para los casos imprevistos.

Linimento de Sloan mata dolores

tendencia al alza, y es que se espera alguna reacción favorable, debido a la actividad desplegada por ciertos sectores ganaderos para que las vacas lecheras tengan verdadero valor y la leche pueda ser vendida con la estimación que se merece, dado el costo de plenos, etc.

Celebraremos que estos asuntos vayan entrando en un cauce que conduzca al fin deseado; pero sin estridencias teatrales, que para nada son necesarias, sino haciéndose las cosas dentro de la mayor cordialidad, razonadamente, y llegándose inclusive a emplear un método de serenidad y energía, para que esos razonamientos no se queden en el papel, sino convertidos en hechos que todos tengan que acatar.

LOS MEJORES CALZADOS Siempre PAGO CAYON (Con cada par un regalo) ESTRELLA, 4 TELEFONO 180 TORRELAVEGA

LA RIFA DEL CERDO

Con las formalidades de rigor se celebró el domingo la rifa del cerdo del Asilo, correspondiendo al número 13.463, que se vendió la misma mañana del día de Reyes.

DE SOCIEDAD

Hace unos días, y por nuestro particular amigo don Acacio Gutiérrez y señora, ha sido pedida para su hijo Román a los señores don Segundo Calvo y señora la mano de su bella y simpática hija Filo, joven y culta maestra nacional de La Hoyuela.

Entre los novios se cruzaron bonitos y valiosos regalos, y la boda quedó concertada para en breve.

A la feliz pareja y distinguidos familiares les testimoniarnos nuestra sincera enhorabuena.

—Para Castellón, y acompañada de su hermano político don Joaquín del Olmo, ha salido la señorita María Palacios Hoyuela, inteligente y activa maestra nacional recientemente destinada a aquella provincia.

Les deseamos un feliz viaje. —Con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Gertrudis Samperio Fernández, joven esposa de nuestro querido amigo don Antonio Zubizarreta, empleado del Banco Mercantil de esta ciudad.

Enhorabuena. —En Sierrapando ha dado a luz una niña doña Rosa Herreros Diaz, esposa de don Nicomedes Santana Galán.

Reciba el estimado matrimonio nuestra enhorabuena.

NOTA TRISTE

Doña Angeles Zunzunegui y don Manuel Gómez, vecinos de Viérnoles, pasan por el amargo trance de haber visto morir, a las siete meses de edad, a su hija Gumersinda.

Tanto al desconsolado matrimonio como al resto de sus familiares, les hacemos presente el más sentido pésame.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Juan Manuel Pellón, que fué importante comerciante de esta plaza.

Con tal motivo, reiteramos a la afligida esposa, doña Remedios López; a su hijo, don Manuel, y demás apenada familia, el testimonio de nuestra sincera condolencia.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

En la Depositaria de este Ayuntamiento están al cobro los siguientes libramientos:

Don Novelty Alonso, don Crescencio García, don Francisco García, don Buenaventura García, don Felipe Diestro, señor Hijo de Cacho, señor Hijo de Rasilla, señora viuda de Ingelmo y sucesor de Vicente Arques.

AGRADECIMIENTO

Unos ciudadanos de Puento San Miguel nos comunican lo siguiente: «Los abajo firmantes, obreros sin

trabajo y padres de numerosa familia, queremos dar a conocer un caso de generosidad y esplendidez; lo primero, para expresar públicamente nuestro profundo agradecimiento, y lo segundo, para que sirva de ejemplo el hermoso rasgo que a continuación damos a conocer.

El domingo último, con motivo de la festividad de los Reyes Magos, se reunieron en casa del gran aficionado al deporte bolístico don Dario Gutiérrez los niños de los obreros parados de este pueblo y de algún detenido por los sucesos de octubre, los cuales fueron obsequiados por la hija de este señor, señorita Pina, en nombre de su hermana doña Dolores, con unos magníficos juguetes, que esta señora había enviado exprofesamente de Madrid para tal fin.

Imposible pintar el entusiasmo que despertó en nuestros pequeños los regalos que les fueron hechos, y la admiración de los mayores que los contemplaron, pues estos juguetes, por su elevado precio, no es corriente verlos en manos de los hijos de los obreros.

Entre las personas mayores fueron unánimes los elogios que se hicieron, por lo frecuente de los rasgos de esplendidez que tiene doña Dolores Gutiérrez para todos los necesitados, sin distinción, de este pueblo.

En nombre de los padres de los niños agraciados, Herminio Allende, Luis Felices Portilla y Francisco Rivas.

Quedan complacidos estos agradecidos vecinos de Puento San Miguel.

Paco CAYON

Desde 5 ptas. semanales

puede tener su casa perfectamente amueblada. Pida detalles.

MUEBLES MATÉ

Alameda 1.ª, 28. — (Frente al Gran Cíema)

Santoña.

DON LUIS BELLO VISITA A UN HIJO SUYO EN EL DUESO

En la mañana del domingo, día 6, estuvo en esta villa el distinguido periodista don Luis Bello, acompañado de un hijo suyo y de varios amigos y correligionarios.

Objeto de la venida del señor Bello a Santoña era el de visitar a uno de sus hijos, que se halla recluido en la Colonia penitenciaria de El Dueso, sufriendo condena por los sucesos de octubre.

Inmediatamente de llegar, el ilustre periodista se trasladó al presidio, donde abrazó a su hijo prisionero, último joven, de veinticuatro años.

Las finas maneras de este muchacho ofrecían contraste con el pardo uniforme de presidario, que vestía. La escena entre padre e hijo fué altamente conmovedora.

Terminada esta visita, don Luis Bello se dirigió a la cárcel de este partido para saludar al ex diputado de Izquierda Republicana don Gregorio Villarías, quien, desde hace tres meses se encuentra detenido por los referidos sucesos en compañía del secretario del Instituto, don Leandro Orellana, y de varios convecinos.

El señor Bello, que fué felicísimo por amigos y correligionarios de esta villa, con motivo de su reciente liberación, marchó poco después de mediodía con dirección a Santander.

A título de curiosidad, destacamos el hecho de que precisamente ese día (o, mejor dicho, la noche de la convencional llegada de los Magos de Oriente) hacia un año que abandonó este presidio el general Sanjurjo.

VIAJES

De San Sebastián llegó don Juan Ortega, concejal que fué, y alcalde de esta villa, hace algunos años.

—Después de permanecer unos días en Santoña, marchó a Bilbao don Fernando Ugarte, de Gijón.

EL CORRESPONSAL

Reinosa.

EN EL HOSPITAL Y CASA DE CARIDAD DE LA CIUDAD TIENE LUGAR EL REPARTO DE JUGUETES Y COMIDA A 435 NINOS

Antes de partir para Burgos el comandante militar de la plaza, señor Salas, tuvo la feliz idea, que al instante fué recogida por el Ayuntamiento, de organizar un acto benéfico a favor de los niños pobres, para que a ellos llegase la popular festividad de los Reyes Magos.

El Ayuntamiento, por aclamación, comisionó a los concejales don Adolfo López Lantarón y don Antonio Díez para llevar a la práctica la delicada misión.

Estos activos representantes del pueblo invitaron a un grupo de bellísimas y encantadoras señoritas, integrado por Dolores Morante, Purita Mancebo, Conchita Altuna, Amalia Bustamante, Chelo Fernández Castañeda, Mercedes Caballero, Aurorita Argüeso, María Luisa G. Bances, Matilde y Alicia Rodríguez, Rosa Arenas, Maruja Menéndez, Leonor Núñez, Adela Quesada y alguna otra que de momento sentimos no recordar, para que con ellos formasen la Comisión encargada de aumentar la recaudación y presenciasen el grandioso acontecimiento a que dió motivo el festival de la Casa de Caridad durante las horas comprendidas

de once de la mañana a dos de la tarde.

Las virtuosas monjitas, que tan abnegadamente cumplen allí su misión, fueron las encargadas de preparar la abundante comida para los 435 comensales y que consistió en sopa y tres platos fuertes, postres, etc.

Los comisionados hicieron los honores, a los que acompañó el administrador de la santa Casa, don José Aja; el alcalde, don Fidel Díez de los Ríos; buen número de concejales, y otras distinguidas personalidades de la ciudad.

Fueron repartidos cerca de 500 juguetes, reinando una intensa alegría en el rostro de chicos y mayores. Podemos asegurar que el acto resultó impresionable y conmovedor.

Felicitemos a los concejales de la Comisión, señores López Lantarón y Díez (don Antonio); al plantel de señoritas colaboradoras y a cuantos contribuyeron a la obra humanitaria realzada, que dejará un grato recuerdo en Reinosa.

EL CORRESPONSAL

EL MEJOR RECONSTITUYENTE

VEROX

JUGO DE CARNE EN CUBITOS

VENTA EN ULTRAMARINOS

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Fundada en 1819. Muelle, números 7 y 8.

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, DE BILBAO, ACCIONES, OBLIGACIONES. Lists various financial instruments and their prices.

SALTO DEL CORTIJO

Se convoca a una reunión a los obligacionistas de esta empresa con objeto de determinar y acordar el camino a seguir para la mejor defensa de estos valores, encareciendo la asistencia a todos los que puedan concurrir y a aquellos que no asistan que deleguen en otros de los que asistan.

Deberán llevarse a la reunión los datos relativos a la serie, emisión y numeración de los títulos, ya sean en propiedad o representados. La reunión tendrá lugar en el salón de la Cámara de Comercio, Eugenio Gutiérrez, número 3, el miércoles, 9 de los corrientes, a las once de la mañana.

Cotización local.

Fondos públicos. Deuda amortizable, 5 por 100, 1920, a 94'50 y 94'30; 6'000. Ídem id., 5 por 100, 1929, s. 1., a 100'50; 200'000. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, a 95'25; 100'000. Cédulas del Banco del Crédito Local, 5'50 por 100, a 83; 7'500. Obligaciones. Compañía Telefónica, 5'50 por 100, a 95'60; 10'000. Electra de Viesgo, 6 por 100, a 96'75; 20'000. Salto del Alberche, 6 por 100, a 95'60; 40'000.

VIDA SOCIETARIA

ASOCIACION DE MAQUINISTAS NAVALES

Con objeto de dar cumplimiento al artículo 24 del Reglamento de esta Asociación, se ruega a todos los afiliados a la misma la puntual asistencia a la junta general ordinaria, que se celebrará el día 13 del corriente enero, a las 10,30 de su mañana.

Orden del día: Resultado del escrutinio y toma de posesión de los nuevos directivos. Lectura de la Memoria del año finado. Aprobación de cuentas de 1934. Ruegos, preguntas y proposiciones.

NO ABANDONE SU VISTA Adquiera hoy mismo unas gafas con cristales bifocales para ver de lejos y cerca. Adaptación científica de las recetas de los señores oculistas. APARATOS FOTOGRAFICOS Y LABORATORIO LUDY OPTICO DPLICADO Becedo, 3. - SANTANDER. - Teléfono 3130.

POR CAMBIO DE DUEÑO
FORMIDABLE
LIQUIDACION EN
IMPERMEABLES "EL MIRLO"
 PLAZA DE LA PUNTIDA, 3.
SOLO POR UNOS DIAS
IMPERMEABLES "FOR"

La nueva firma en Santander realiza todas las existencias a precios jamás soñados:

- CAPAS desde 1,50 Ptas.
- GUBRINAS NIÑO 5
- GUBRINAS SEÑORA 8
- ABRIGO engomado SEÑORA 10
- GUBRINAS CABALLERO 15
- GREGOS de lana CABALLERO 15
- TRINCHERAS CABALLERO 15
- IMPERMEABLES SEDA SEÑORA 30
- GABARDINAS lana CABALLERO 40
- CUEROS CABALLERO 50

Esto solamente lo puede hacer
IMPERMEABLES "FOR"
 PLAZA DE LA PUNTIDA, 3

La única fábrica de telas engomadas e impermeables del Norte de España



Exclusiva para España: JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 6 y 8, MADRID.
 SUCURSAL: Barcelona, Consejo de Ciento, 227.

TODO EL QUE SE DEDICA AL COMERCIO DEBE TENER SIEMPRE PRESENTE EL ANTIGUO AFORISMO: «QUIEN NO SE ANUNCIA, NO VENDE»

Autobuses CASTRO-SANTANDER
 San Fernando, 44 - Teléfono 1251

HORAS DE SALIDA

De Santander a Laredo y Castro Urdiales	8,30 y 17
De Santander a Santoña	8,30, 13 y 17
De Santoña a Santander	8 y 16,30
De Castro Urdiales a Laredo, Santoña y Santander	7,15 y 14,30

Servicios económicos y rápidos para excursiones.
 Los viajeros de Madrid pueden tomar el coche de Castro en Bóo, a las 8,50.

SALIDA DE SANTANDER: Frente a la Casa Corcos.

PARA DORMIR TRANQUILO
ARCAS GRUBER



REPRESENTANTE BARBOSA
 Bacedo, 3, 2.º, izqda. - Tel. 1297
SANTANDER

VENDO
 maquinaria, por liquidación del negocio: Tornos, taladros, accesorios y piezas. Camionetas Opel y Dodge. Informarán, AUTO-REPARACIONES UNIVERSAL, Espartero, 22.—BILBAO.

PRESERVATIVOS
 «La Discreta. Salud, 6, Madrid Catal. gratis sin enviar sello»

INFALIBLE
 contra
TOS
BRONQUITIS
CATARROS
SOLUCION
PAUTAUBERGE



ADUANAS - ACADEMIA ITURRIAGA - AGUIRRE

Convocadas 45 plazas Cuerpo Auxiliar. (Baceta 1 enero). No se exige título. Se admiten señoritas. Todas las oposiciones celebradas, obtuvimos el mayor número de plazas y varias veces núms. 1 y 2. Clases tarde y noche. Textos propios. Fuencarral, 77. Teléfono 12563. MADRID.

BLENORRAGIA
 (Purgaciones.)
 Curación radical, tanto las recientes como las crónicas, tratándose uno mismo, con el tratamiento moderno **SECRETOL**.
 Venta en farmacias, y Pérez del Molino.

CRADERO UGARRIZA - ARACALDO
 Próxima campaña de incubación. Polluelos Leghorn de un día. Incubación por cuenta ajena en lotes 208 huevos. Hasta 1.000 huevos, pesetas 0,20 por huevo. De 1.000 en adelante, pesetas 0,15. Cargas cada cuatro días. Capacidad de incubadora: 10.000 huevos.
PRADO HERMANOS: LUCHANA, 8.—BILBAO

LE INTERESA UNA VISITA DURANTE EL MES DE ENERO
 a Almacenes **LA BATALLA**, Atarazanas, 4 y 6
 ENCONTRARA PRECIOS SORPRENDENTES EN TODOS LOS ARTICULOS Y GRANDES DESCUENTOS EN DINERO
GABANES - GABARDINAS - IMPERMEABLES - CUEROS - TRAJES - PELLIZAS - CAMISERIA, etc., etc.
A PRECIOS CASI REGALADOS

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS.

La mejor garantía para el público, con respecto a un producto destinado a combatir una enfermedad, es sin duda el agradecimiento de los enfermos que con su uso se han curado, y cuyo agradecimiento nos manifiestan por medio de las cartas y certificados de curación que diariamente recibimos, dando además toda clase de facilidades para comprobar la autenticidad de los mismos.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite don José Vázquez-Seijas, guardia civil de 1.ª retirado, de 56 años de edad, residente en MELLID (Coruña), calle VEDO, número 9.

Dicho señor padeció por espacio de tres meses una opilación (obstrucción) en el estómago e intestinos, con fuertes dolores, ardores y eructos fétidos, que desaparecieron como por encanto a las primeras tomas de SERVETINAL.

Al final, y en párrafo aparte, añade lo que sigue:

«Autorizo a usted para que haga uso como quiera del presente certificado, por un deber de humanidad, siendo, además, un acto de justicia.»

Firma del enfermo curado:
 José Vázquez Seljas.

Mellid, 11 octubre 1934.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. — De venta 5,80 ptas. (timbre incluido) en todas las farmacias, y en Santander: E. Pérez del Molino, Plaza de las Escuelas.